

Éljen a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége!

JÖJÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plăute in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 március 27. VASÁRNAP
V. évfolyam, 1299 szám
Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A szegényparasztság osztályharcos szakszervezete

A Román Munkáspárt határozata a Párt feladatairól a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért és a mezőgazdaság szociálista átalakításáért folytatott harcban, a falusi osztályküzdelem újabb szakaszát nyitotta meg a szociálisták útján haladó szegényparasztság előtt. A Határozat, valamint Gh. Gheorghiu-Dej a RMP főtitkárának irrevonatkózo jelentése biztos irányítást, amely szüntelenül jelzi az útirányt a dolgozó parasztság számára és olyan erősítő alapot, amelyen falvainkban a szociálisták nagyszabású épülete felépül. Behatóan foglalkozik többek között a földmunkás szakszervezetek időszerű kérdéseivel és kijelöli a halaszthatatlan tennivalókat.

Ha megvizsgáljuk a földmunkás szakszervezetek tevékenységét és mérlegeljük a végzett munkát, tisztán láthatjuk, hogy a földmunkás szakszervezetek napról-napra komolyabb és erősebb tényezővé válnak a falusi osztályküzdelemnek. Nagy lendületet adott a munkában a földmunkás szakszervezet helyi csoportjainak megtisztítása azoktól az elemektől, akik a múltban ide beférkőztek és semmi közös érdekeik nem voltak a falusi dolgozók széles tömegével. A szakszervezetekbe tömörült földmunkások léptették a falvak dolgozó népe előtt a befurakodókat és eltávolították a szakszervezetekből. Csak egyetlen aradmegyei példát említsünk: Világos község dolgozó földművelői még jól emlékszik Marcuți Petru volt szakszervezeti elnökre, aki reakciós magatartást tanúsított és vagyoni helyzeténél fogva nem lehetett érdekfűző a dolgozó földművelőséggel. Marcuți Petrut a helybeli szakszervezet tagjainak óbersége leléptette és távolította el a szakszervezet éléről. Ez csak egyetlen eset, de számos hasonlót találhatunk.

A dolgozó földművelőség ügyétől idegeneknek eltávolítása a szakszervezetekből megerősítette a szegényparasztság bizalmát és mind nagyobb számban és inkább tömörülnek a szakszervezetben. Az az élénk tevékenység és határozott fejlődési folyamat, amely falvainkban tapasztalható, jeleltős mértékben a földmunkás szakszervezetek csoportjainak értékes tevékenységének tudható be, amelyek a Román Munkáspárt irányításánál és útmutatásával, céltudatos küzdelmet folytatnak a falusi dolgozók öntudatának kifeje-

zéséséért és kulturális színvonalának emeléséért. A közelmúltban lefolyt szakszervezeti gyűlések keretében, amelyeken a földmunkások a megyei értekezlet küldöttjeit választották meg, megmutatkozott a dolgozó földművelőség határozott állásfoglalása, amellyel rámutattak a kulcsok kizsákmányoló módszerére és

akarataikat nyilvánították az együttes, kollektív alapokra helyezett munka mellett. Mindezek a megnyilvánulások rámutatnak arra: a falusi dolgozó földművelőség fejlődésének foka elérkezett ahhoz, hogy újabb hatalmas lépéssel folytassa útját a kitűzött cél felé.

A következő út ideológiai alapját

nyújtotta dolgozó földművelőségünknek, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének március 3-5-én ülésezett plenáris ülésén hozott Határozata. Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt főtitkára a határozattal kapcsolatban elmondott beszámolójában behatóan dombortette ki a földmunkás szakszervezetek továbbtennivalóit. Gheorghiu-Dej rámutatott arra, hogy a földmunkás szakszervezetek idő-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Arad kétkézi és intellektuel dolgozói nagy békegyűlésen méltatják a szovjet értelmiségiek szerepét a békéért és kulturáért folytatott harcban

Hétfőn sorozatos rövid gyűlések az üzemekben és intézményeknél, kezdésként délután 5 órakor nagy gyűlés a Kultúrpalotában

Az egész világ haladó szellemű értelmisége bekapcsolódott a békéért és kulturáért folytatott nagy harcban. Népköztársaságunk értelmiségij kongresszust rendeznek, amelyek keretében állást foglalnak a békéért küzdő haladó szellemű értelmiség arcvonalán, amelynek élén a Szovjetunió értelmisége áll. Annak a harcnak ismertetésére, amelyet a Szovjetunió értelmisége folytat a béke és kultúra megvédésére, az Arlus „A szovjet értelmiség szerepe a békéért és kulturáért folytatott harcban” címmel országsszerte értekezletet rendez. Az Arlus aradi fiókszervezete ennek a célnak érdekében 28-án, hétfőn sorozatos rövid gyűléseket rendez a helybeli Ariuskörökben, gyárakban, üzemekben és vállalatoknál, majd 29-én délután 5

órákor nagyszabású értelmiségi békegyűlést rendez a Kultúrpalota nagyszabású teremben.

Különben Bukaresztbe megérkeztek a március 27-én kezdődő értelmiségi békekongresszus első külföldi vendégei: Aimé Césaire néger költő és martiniquei képviselő, Hymen Levy, egyik angol kollegium dékánja, a Román-Angol Baráti Társaság alelnöke, Marcel Villard francia törvényszéki bírósági elnök és Gheorghiu Voicila az Egyesült Államokban megjelenő „Romanul American” című újság szerkesztőbizottságának tagja. A baneasai repülőtéren Al Buican helyettes közoktatásiügyi miniszter, N. Hodos miniszterelnökségi vezetőtitkár, Marcel Breslasu, az Irószövetség alelnöke és Ion Marinescu, a külügyminisztérium megbízottja fogadták a vendégeket. Ugyancsak megérkezett Gheorghiu Kerásiaov író, a szófiai nemzeti színház igazgatója, a Bolgár Népköztársaság értelmiségi országos bizottságának tagja.

A kongresszusra nagy lelkesedéssel készülődnek a dolgozók. Sorra tartják a konferenciákat, nagygyűléseket, amelyen munkások, tisztviselők, diákok, katonák vettek részt, a „Dacia” termében Eusebiu Camilar, Marcel Breslasu és N. Moraru beszéltek, az „Aida”-ban Popescu-Doreanu, Paraschivescu-Balaceanu és M. Novikov tartottak előadást, az „Odeonban” Ed. Mézincescu, Mihail Nacu és Al. Voifinovicj voltak a szónokok, a „Tomis” termében pedig Ion Pas, Mihail Beniuc és Maria Banus beszéltek. Ugyanakkor számos különböző gyárban, üzembn is tartottak hasonló előadásokat.

Kongresszusi küldöttválasztó földmunkás-konferencia Aradon

Szociálista versenyekkel és kötelezettségvállalásokkal üdvözli a dolgozó földművelőség a földmunkás szakszervezetek második kongresszusát

Aradmegye dolgozó földművelősége nagy érdeklődéssel fordul a földmunkás szakszervezet vasárnapi aradi megyei konferenciájára felé. Ez a konferencia választja meg azokat a küldötteket, akik megyénk földmunkás szakszervezetét képviselik a mezőgazdasági munkások szindikátusának második országos kongresszusán.

A szakszervezeti munka mind nagyobb lendületet vett az utóbbi időben a földmunkás körökben

és a RMP Központi Vezetőségének a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítésével és a mezőgazdaság szociálista átalakításával kapcsolatban hozott határozata még jobban hangsúlyozta a földmunkás szakszervezetekre háruló hatalmas feladat jelentőségét.

A föld dolgozó népe érzi és tudja, hogy milyen óriási szerep jut a szakszervezeteknek a falusi kizsákmányolás

korlátozásánál, a kulákság elleni küzdelemben és a földmunkás tömegek szervezése, kultúr színvonalának emelése terén. Ez a felismerés az, amelynek jegyében március tizenharmadikán a megye különböző központjaiban a mezőgazdasági munkások szakszervezetének csoportjai által rendezett gyűlések lezajlottak. Ez alkalommal választották meg a csoportok képviselőit, akik a

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Vezérelk folytatása)

tervű tevékenységének középpontjában a föld dolgozóinak megszervezése és a kulákokkal szembeni követeléseikért folytatott harc fokozása; az állami mezőgazdasági gép- és traktorállomások, valamint az állami gazdaságok munkásainak növelése, hogy ezek az állami gazdaságok a mezőgazdasági munka szocialista megszervezésének mintaképpé váljanak. E példának meg kell győznie és a szocializmus építésének útjára kell vezetnie a dolgozó parasztságot. S e munka során fontos feladat a kulákoknak népi demokratikus rendszerünk ellen megkísérelt szabotázsaival és cselekedeteivel szembeni éberség fokozása.

Azt, hogy a Határozat és Gheorghiu-Dej főtitkár megállapításai mennyire falvaink való életének talajában gyökereznek, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a szakszervezetekbe tömörült dolgozó földművelés megértette feladatait és a konkrét megvalósítások útjára lép. Nem véletlen, hogy a dolgozó földművelés mind éberebb figyelemmel kíséri a falu életmegnyilvánulását és fokozott éberséggel tartja szem előtt és lépési le nap-nap után a kulákok rendszerünk ellen kifejtett ortámadásait. Maga a dolgozó parasztság az, amely máris cselekvővé és az osztályharc fontos tényezőjévé tette a földmunkás szakszervezeteket. A munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége eleven valóság. nap-nap után igyálódik a föld dolgozó nép előtt. A munkásosztály vezető szerepe. Pártjának irányító irányítása mindjobban kibontakozik a falu klizsákmányoltja előtt és megvilágítja az utat, amelyen haladnia kell.

Egyetlen dolgozó parasztnak akarja, hogy a múltat a munkásosztály söpörté el és, hogy az akadályokat a világ első szocialista társadalmának hadserege, a dicsőséges Szovjet Hadsereg távolította el. Tudják a dolgozó parasztok, hogy a Szovjetunió, ahol a kollektív gazdaság a parasztok soha nem látott jólétét valósította meg, példát mutat minden munkájából élő ember számára. Eppen ezért igaz szövetségben állnak városi munkás testvéreikkel és a közös vezérkar a Román Munkáspárt vezetésével harcolnak a boldog holnapért.

Arad dolgozói szeretettel üdvözlik a földmunkás szakszervezet kongresszusi küldöttest választó konferenciáját és a kölcsönös megbecsülés, az összefogás adja meg a vasárnapi konferencia igazi jelentőségét.

Szociálista versenyekkel és kötelezettségvállalásokkal üdvözlí a dolgozó földművelés a földmunkás szakszervezetek második kongresszusát

(Folytatás az 1-es oldalról.)

kongresszusi küldöttest választó megyei konferencián résztvesznek.

A földmunkás szakszervezeti csoportok gyűléseivel kapcsolatosan, a második földmunkás szakszervezeti kongresszus tiszteletére egész sor kötelezettségvállalás történt és ebben előljártak az állami gazdaságok dolgozói.

A simándi „Scănteia” állami gazdaság például versenyre hívta a vladimirescui állami gazdaságot, amint a kihívás mindja: „A Kongresszus tiszteletére, az Állami Terv megvalósításáért és, hogy hozzájáruljunk nemzetgazdaságunk fejlődéséhez, szocialista versenyre hívunk benneteket a mezőgazdasági társadalmi, adminisztratív, szakszervezeti és kulturális terén”.

A kihívást nagy lelkesedéssel fogadták el és mindkét gazdaságban felkeltették a szocialista versenyre a dolgozókat. Simándi községi dolgozói is kötelezettségvállalást tettek, hogy mindent elkövetnek a verseny teljesítésére. A verseny célja az, hogy a gazdaságokban a kulákok és a munkások közötti munkahelyi ellentétet és harcot megszüntessék a simándi mezőgazdasági területen.

A kötelezettségvállalás a munka jobb és eredményesebb tételére is vonatkozik.

A Kongresszus tiszteletére a kürtösi szakszervezeti dolgozók két kollektív kert létesítésére vállaltak kötelezettséget.

Ezenkívül eddig egy ilyen kollektív keret valósítottak meg Kürtösön két hektár területen, egyet ugyanilyen területen Mácsán és egyet Szent-Mártonban.

A Kongresszus tiszteletére megtartották az összes vízleolyóárkokat és kijavították az árkok feletti hidakat. Kötelezték magukat a kulák mesterkedések leleplezésére és versenyre hívták ki a zsírosparasztok és általában az osztályellenség leleplezésére a pécskai járást.

Ugyancsak a Kongresszus tiszteletére a volt Iancu-féle birtok munkása kijavították azt a traktort, amelyet volt tulajdonosa kivont a munkából. A szent-mártoni szőlészeti gazdaság dolgozói önkéntes munkával megszüntették az összes gyümölcsfákat. Végül Varjason tíz hektáron rizstermelést létesítettek a kongresszus tiszteletére, amelynek megmunkálásában a szocialisták résztvesznek.

Az állami gazdaságok megyei igazgatóságának szocialista dolgozói a konferenciát megelőző napon közölték az aradi földmunkás szakszervezettel, hogy hat pontból álló kötelezettségei vállaltak a Kongresszus tiszteletére, az igazgatóságra háruló új feladatok gyors teljesítésére és a régebbi feladatok megvalósítására.

A megyében 56, a városban 12 helyen tart az MNSz vasárnap taggyűlést

Az MNSz. aradmegyei szervezetének központi irodájában, valamint a kerületekben és a vidéki szervezeteknél nagy előkészítő munka folyik a vasárnapi gyűlésekre.

Mint jelentettük, az MNSz. aradmegyei szervezete március 27-én minden megyei szervezetben, valamint Aradon tizenkét kerületben gyűléseket rendez, amelyeken feldolgozzák a Nagy Nemzetgyűlés által hozott újabb törvényeket és a Román Munkáspárt Határozatait. A gyűléseken lehetőleg foglalkoznak az 1949 évi Állami Terv végrehajtásával, illetve annak teljesítésével, valamint a tavaszi vetési csata gyakorlati és politikai kérdéseivel. Ma az MNSz. már olyan nagy számban képzett ki falusi előadókat, hogy egyszerre 56 szervezetnél tarthatnak felvilágosító előadásokat.

Ez történik vasárnap is, amikor a megyében ötvenhat, a városban pedig tizenkét helyen tartanak egyszerre taggyűlést.

A technikai munkálatokon kívül a kötelezettségvállalásban szerepel a politikai és kulturális munka terén adódott új feladatok, valamint az állattenyésztéssel kapcsolatos kérdések megoldása. Az ötödik pont szerint

a megye összes állami gazdaságaiban növelik a termelést, az ésszerűsítés és legjobb munkamódszerek alkalmazásával.

Az igazgatóság mindezt a Román Munkáspárt irányításával és a helyi földmunkás szakszervezettel való szoros együttműködéssel kívánja a legjobban megoldani.

A földmunkás szakszervezet aradmegyei küldött-választó konferenciája megyénk dolgozó földművelésének újabb megnyilatkozása lesz a városi és falusi dolgozók szövetsége mellett; a szocializmust építő munkában a mezőgazdasági dolgozókra váró nagy feladatok vállalása!

Ügyeletes gyógyszerárak

SZOMBAT: Überall (Köztársaság útja), Weisz (Avram Iancu tér), Kárpáti (motorállomásnál), Szőlősi (Saguna utca és Kálvin ucca sarok). — VASÁRNAP: Salvator (Köztársaság útja, ligetnél), Omescu (Köztársaság útja és Alexandru ucca sarok), Jiga (Avram Iancu tér), Niedermayer (szerbpalota).

C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep

M A I

Egy téli éjszakai álom
Egyik legsikerültebb román film.

Magyar feliratokkal:
Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

„11 Iunie“
Állami Vállalat
ARAD, Closca-ucca 11. sz.
keres megvételre 2 12 3
tonnás teherautót.
Írásbeli ajánlatokat kérünk.
Állami vállalatok előnyben.

Dr. HODÓSI G.
tüdőszakorvos
ujból rendel.
Röntgen, Pneumotorax
Köztársaság útja 39 szám
(Hegyaljai villamos állomás mellett)

CIANÓZ
GÁSPÁR
Köztársaság-útja 67

Dobozgyári mester megvételre keres:

1 hajlító gépet,
1 kartonvarrógépet 8-as számtól kezdve
Gépimeghajtásuak előnyben.

Írásbeli ajánlatok a „SLOVA“-hoz, Arad,
Köztársaság-útja 90.

Tavaszi ruhákat, kabátokat
vegyleg száraz
uton tisztít
KNAPP, Arad
Üzlet: Frimu ucc 2-4.
Üzem: Episcopul Radu 10

Székely László
lértiszabóság:
Arad, Eminescu 28 sz
Völegényi ruhakölcsönzés
és eladás.

„Megtanultuk becsülni az ócskavasat...”

Az ország valamennyi szövődéjét ellátja a vetélőhöz szükséges alkatrészrel a „Solidaritatea” termelőszövetkezet fémosztálya

Ardelean Todorné versenyt dolgozik a férfiakkal — Különleges melegítő eljárás, amely 300 százalékos termelési emelkedést eredményez

A cselekvő önbírálat szelleme érvényesül a termelési bizottság ülésein

A kollektív munkaszellem kialakulásának jó iskolája a termelési szövetkezetek rendszere. Követendő példát mutat ezen a téren az aradi „Solidaritatea” termelőszövetkezet fémfeldolgozó osztálya, amely valóban az öntudatos dolgozók munkaerejére és lelkes odaadására támaszkodva, úgy a szervezés, mint a teljesítmények terén igen szép eredményeket ért el.

A felszabadulást követő esztendőben 18—22 dolgozó elhatározásából, a Párt kezdeményezésére alakult meg ez a termelőszövetkezet és ma már 125 munkást foglalkoztat, közöttük 30 tanulót, akik úgy szakmai mint politikai vonalon megfelelő kiképzést kapnak. Valamennyien rendszeresen olvassák az ifjúmunkások lapját, lelkesedéssel, fegyverteljesen végzik napi munkájukat. Minden bizonnyal, ezekből az ifjakból kitűnően képzett dolgozókkal egészíthetjük ki kádereinket.

Hitlerista öldöklő-szerszámból — rugóskalapács

A Solidaritatea termelőszövetkezet Aurél Vlaicu úton lévő fémosztályán, kovácsműhely, szerszámműhely, elektrotechnikai műhely és bádógosműhely létesült. A gépi berendezés jelenléte nem ismerő odaadó munkából született, amely az öntudatos dolgozók sajátos sorsa.

Három olyan rugós kalapáccsal rendelkeznek, amelyek a második világháborúban hátrahagyott ágyúcsövekből és tankalkatrészekből állították össze. Amit a múltban a fasizta rablók öldöklésre használtak fel, az ma az építőmunka ritmusával serkenti a többtermelésre a Solidaritatea termelőszövetkezet fémosztályának dolgozóit.

Jogos büszkeséggel áthatottan jellemzi az üzemi bizottság vezetője a dolgozók egészséges alkotószellemét:

— Megtanultuk becsülni az ócskavasat...

Az üzem tevékenységi köre nagyon változatos. Népköztársaságunk textiliparának nyújtanak házagpótló segítséget a vetélők fémalkatrészeinek, fonó és szövőgép alkatrészek, kártológép-tük nagyon jó készítésével. Ezenkívül permefezőket, villanyvasalókat és villanyárammal fűtött gyorsfűzőket is készítenek.

Minőségi munkateljesítményükre jellemző, hogy legutóbbi megbízást kaptak arra: lássák el az ország valamennyi szövődéjét a vetélőkhöz szükséges fémalkatrészekkel. Tökéletes fémcsucokat, orsókat és rugószerkezeteket készítenek a vetélőkhöz. A többtermelési szellemet pedig az tükrözi vissza a legszelbben, hogy egy munkahétre megállapított 12000 darab ágyúvasalás elkészítését rohammunkával három munkanap alatt készítették el.

A termelő szövetkezet céltudatos fejlődését az újítók egész sora mozditotta elő. Így a szerszámműhelyben a vetélők fémcsucsaik elkészítésénél különleges melegítő eljárást alkalmaznak és a fém

csucokat esztergályozás helyett meleg állapotban préselik.

Elérték, hogy bizonyos műveleteknél 240—300 százalékkal túlhaladták

Jó eredmények az egyéni és osztályok közötti szociálista versenyen

A versényszellem mindjobban terjed a „Solidaritatea” termelőszövetkezet fémosztályának dolgozói között. Nincs az üzemből egyetlen tanuló, egyetlen munkás sem, aki ne lenne tisztában a szociálista versenyek politikai és gazdasági jelentőségével. Ennek tudható be, hogy a dolgozók körében őszinte lelkesedéssel tárgyalják meg a napi munka eredményeit és hiányait, egymást segítik, egymást bírálják, alkalmazzák az önbírálat fegyverét és özmekkel állapítják meg, hogy napról-napra haladnak a kitűzött kollektív cél felé.

A múltban már voltak egyéni versenyek, hétfő óta azonban egyéni és osztályonkénti versenyt indítottak.

Megszervezték a versenyt olyképpen, hogy például a kovácsműhelyben három váltásban dolgozó munkásokat gyűlésre hívták össze, feldolgozzák a szociálista versenyek jelentőségét, aminek eredményeképpen egyéni kötelezettségvállalások alakultak ki. Közösen állapították meg a verseny feltételeit, amelyek mennyiségi és minőségi teljesítményekre, anyagmegtakarításra, üzemi költség-csökkenésre és nagy mértékben az új normák megdöntésére vonatkoztak.

A Román Munkáspárt irányításának jellegzetes célszerűsége ezalkalommal is beigazolódozott. A dolgozók először tájékoztatlanok voltak az új normákról, illetően, de gyakorlati példákon keresztül meggyőződtek arról, hogy a normák új beállítása a szociálista munka érdekeit szolgálja és így annak előnyét maga a dolgozó élvezzi. A szociálista versenyt megindulása óta napoként ellenőrzik és az üzem falujóságján keresztül népszerűsítik.

A propaganda módszer még kiégyesítendő, amennyiben a termelési versenyben kitűnő dolgozók népszerűsítésére még nem használtak fel minden lehetőséget.

a normát, átlagban pedig 50 százalékkal.

A vetélő-orsók kovácsolását házi készítésű rugós-kalapáccsal végzik. Az újítás előtt egy orsó elkészítésén három munkás dolgozott, most már csak két munkás dolgozik.

Kisérieteket folytatnak annak elérésére, hogy egy munkás készíthesse el a teljes orsót. Ennek következtében a munka termelékenységét 100 százalékkal emelnék.

A bevált újításokat egyre tökéletesítik. Ez történt a vetélőcsucok készítésének esetében is. Most már ott tartanak, hogy különleges présrendszerrel újabb 30 százalékkal emelik majd a munka termelékenységét.

Az első versenynap eredményeként a kovácsműhely a vetélő orsók kovácsolási munkálatainál 33 százalékkal, a második munkanapon 48 százalékkal haladta túl a normát. A vetélőcsucok kovácsolásánál az első nap 13 százalékkal, a második nap 8 százalékkal termelt a norma felé. A teljesítmény csökkenése azért következett be, mert a rugóskalapács hiányosan működött. A présüzemben az első munkanapon 60, a második napon 68 százalékkal; a csiszolóműhelyben az első napon 76, a második napon 80 százalékkal; a szerelőműhelyben pedig az első napon 160, a második napon 170 százalékkal haladták túl a normát. A „Solidaritatea” termelőszövetkezet dolgozóinak munkaversenye még további 10 munkanapon keresztül tart.

Legjobb gondunk a minőség megjavítása — mondják az élmunkások

Példát mutattak a kovácsműhelyben Minovics Gyula és Vaico Ioan, akik 90 százalékos túlteljesítést értek el. A fémcsucok készítésénél Gollent Zoltán, Nagy György Gyula és Tordai Ferenc 300 százalékkal lépték túl a normát. Ardelean Todornének a szerszámműhelyben kimagasló teljesítménye volt, aki beigazolta, hogy fel tudja venni a versenyt az előző váltásban dolgozó férfimunkással. Ardelean Todorné 100 százalékkal túlhaladta a normát. A csiszolásnál Kineses Aladár 80 százalékos, Moldovan Ioan 80 százalékos, Grosz László pedig 120 százalékos teljesítéssel törte át a normát. A szerelőműhelyben Oláh Péter és Valentin György együttesen 160 százalékos teljesítéssel törtek normát.

Az élmunkások közül Ardelean Todorné az éjszakai váltásban dolgozik, férje is az üzem munkása. Ez az öntudatos munkásnő nappal végzi a háztartási munkát és 6 éves gyermekeinek ellátását, éjszaka pe-

dig dolgozni jár. Tudja, hogy miért dolgozik, napról-napra látja, hogy a szociálista munka előrehaladásával családjának életszínvonalát emeli.

A másik élmunkás Grosz László, akinek munkája, öntudatos részvétele a termelési folyamatban, eleven bizonyítéka, hogy milyen bűnös és hazug a cionista sovíniszta agitáció lélekmergése.

Grosz László munkás zsidó. Munkájával részt vesz a munkásosztály harcában és tudja, hogy amikor Népköztársaságunkban a szociálist must építi, akkor a jobb jövő biztosítja fajra, felkészetre, nemzetiségre, vagy nemre való tekintet nélkül. Grosz László ezeket mondja:

— Mióta felszabadultunk, napról-napra jobban látom, hogy a jövőm biztosítva van. Tudom, hogy miért dolgozom, öregsemre nem kerülök koldusbotra. Megszűnt a bizonytalansági érzésem, mely a múltban olyan nyomasztó hatással volt rám.

Oláh Péter, Valentin György szintén a munka iránti odaadástól áthatott hangon beszélnek a versenyről:

— Megnyerjük a versenyt, győzünk, mert igyekszünk bizonyos munkafolyamatok összeolvasztásával leegyszerűsíteni a munkát. Emellett legfőbb gondunk a minőség állandó javítása. Lemérjük a percekét, mert minden perc megakarítás nemcsak a mi hanem az egész munkásosztály érdekében történik.

És ebben az üzemből ahol ilyen lelkiismeretes és lendületes munka folyik, kezdetben még csak tehnikások sem voltak. A dolgozók bebizonyították, hogy saját erejükkel milyen szépen tudják megszervezni a termelést, ha megvan a kollektív eszelleme és ha kölcsönösen segítik egymást.

Felszámolták a „személyeskedő” bírálatot

Léteznek azonban nehézségek és hiányosságok is. Nehézségekbe ütköztek a köszörüke-ellátás. Már két hete kiutalták ezt a fontos anyagot, ki is fizették, de még nem érkezett meg. Hiányosan kapják meg az egyes vasmérteket, pedig ennek a fogyasztásuknak a kiküszöbölésével, további 40 százalékkal lehetne emelni a termelést.

A fegyelmezett munkaszellemre jellemzően a termelési bizottság a tehnikusokkal együtt héténként egyszer ülésezik. Itt gyakorolnak bírálatot és önbírálatot, felfedik a hiányosságokat és felszámolják az üzemi zavarokat. Ami a bírálatot illeti, a múltban ebben is volt fogyatékoság, mert az gyakran személyeskedő volt, de ezt felszámolták.

A termelési értékelések üléseiről jegyzőkönyv készül.

A „Solidaritatea” termelő szövetkezet fémosztályának minden tagja nemcsak tudja, hogy mi a bírálat és önbírálat, hanem gyakorolja is. Ennek a szellemnek köszönhető, hogy

az Állami Terv-be történt bekapcsolódás után, — ami január második felében történt meg, — a régi normát 112 százalékkal teljesítették túl, februárban az új normák alapján dolgozók eredménye még nincs kiértékelve.

Termelési versenyek hálózatában az aradi „Solidaritatea” fémfeldolgozó üzem gyakorlati példája követésre érdemes.

Sós Aladár

Rendezték a munkaerők elhelyezésének kérdését

A Hivatalos Közlöny március elején közölte a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa a munkaerők elosztásának szabályozására vonatkozó rendeletét, amely szerint a munkaügyi- és népjóléti minisztérium rendszeres nyilvántartást köteles vezetni az állami intézményeknél, vállalatoknál, szövetkezeteknél, továbbá köz-, vagy magánjellelű kereskedelmi, gazdasági és szociális intézményeknél megüresedett munkahelyekről. Ugyancsak ennek a rendeletnek értelmében a munkaügyi- és népjóléti, az iparügyi, a bánya és kőolajügyi, a kereskedelmi és élelmiszerügyi, az építkezési, a közlekedési, a földművelésügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium, a belügyminisztérium és az Országos Szaktanács képviselőiből, a munkaerők elosztásával összefüggő kérdések rendezésére miniszterközi bizottság létesül.

Intézkedik a rendelet arról is, hogy a munka- és népjóléti minisztérium kötelezően munkaerő-elosztó hivatali létesítmények, melynek irányításával megyei munkaerő-elosztó irodákat alakítanak az ország egész területén.

Lotar Radaceanu munkaügyi miniszter ezzel kapcsolatban két határozatot írt alá.

Az első meghatározza a munkaerő-elosztó hivatal hatáskörét. A második pedig a munkaerők elosztásának szabályozására vonatkozó törvényrendelet gyakorlati alkalmazásáról intézkedik.

Az első rendelet szerint a megyei és helyi munkaerő-elosztó irodák területükön a Néptanácsokkal egyforma hatáskörrel rendelkeznek: nyilvántartást kell vezetniük az elhelyezésre váró személyekről, továbbá a megüresedett munkahelyekről.

Feladatuk, hogy a megüresedett munkahelyek lehetőségeinek határon belül munkába állítsák az elhelyezésre váró munkaerőket. A második határozat értelmében az állami intézmények, vállalatok, szövetkezetek, köz- vagy magánjellelű kereskedelmi, gazdasági és társadalmi intézmények kötelesek bejelenteni a munkaerő-elosztó hivatalnak a birtokukon munkahelyeket.

Kimondja továbbá a határozat, hogy a megyei munkaerő-elosztó iroda beutalása nélkül semmilyen megüresedett munkahelyt nem lehet elfoglalni. Kivételt képeznek azok az alkalmazottak, akiket a XI-XV. fizetési osztályoknak megfelelően vezető állásba alkalmaznak, de ezek az alkalmazásokat is három napon belül közölni kell a megyei munkaerő-elosztó irodákkal.

Mezőgazdasági alkalmazottaknál csak az esetben szükséges a megyei munkaerő-elosztó irodák beutalása, ha szakképesített mezőgazdasági munkásról van szó.

Előírja a határozat, hogy a betöltetlen munkahelyek bejelentésére vonatkozólag az illető foglalkozás alkalmazási körülményeinek megjelölésével kell a bejelentést eszközölni a munkaerő-elosztó irodáknál. Lészőleg továbbá a határozat, hogy az összes intézmények és

vállalatok kötelesek alkalmazni az újrarendelésben lévő állások betöltésére, a számukra kijelölt alkalmazottakat.

Közfoglásaikat, indokolásaikat feltüntetésével, a beutalástól számított 15 napon belül közölhetik a megyei munkaerő-elosztó irodákkal.

Foglalkozik a határozat a rendelkezési állományba helyezett alkalmazottak helyzével is.

Az állami intézmények, vállalatok, szövetkezetek, köz- vagy magánjellelű kereskedelmi, gazdasági és társadalmi intézmények kötelesek a rendelkezési állományba helyezett személyek

névkorát 24 órán belül bejelenteni a megyei munkaerő-elosztó irodáknak. Fel kell tüntetni az illetők nevét, keresztnévét, életkorát, minőségét és szakképesítését, továbbá a rendelkezési állományba helyezés okát.

A munkaerő-elosztó irodák kötelesek gondoskodni arról, hogy a kormány rendelkezési valóban a kívánt célt szolgálják és kötelesek esetleges visszaéléseket meggátolni, améylek a kormányintézkedés lényegét meghamisítanak.

Minden rendelkezési állományba helyezett embert elhelyez-

nek a területén, senki sem marad munka nélkül; a lehetőséghez képest pedig mindenkit képzettségére és a rendelkezésre álló munkaerőkereslet arányában helyeznek el.

A törvényrendelet szellemében minden embert oda állítanak, ahol munkájával legjobban szolgálhatja a közösséget. A rendelkezési állományba helyezett dolgozókat a következő sorrendben helyezik el: 1. Az állampolgárok beosztásának során rendelkezési állományba került tisztviselőket; 2. azokat az alkalmazottakat, akik különböző kis vállalatok, üzemek, vállalatok létszámcsökkentésének folytán maradtak állás nélkül. Ezt követően pedig a létszámcsökkentés arányában mindenkit elhelyeznek, aki dolgozni akar.

Ujraszabályozták az élelmiszerjegyek kibocsátásának rendjét

Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság közleménye

Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság tegnap kapta meg a kereskedelmi és élelmiszerügyi minisztérium rendelkezését, amely újraszabályozza az élelmiszerjegyek kibocsátását. A rendelet intézkedés szerint a jövőben a következő személyek kapnak élelmiszerjegyet:

a) a vállalatok és intézmények állandó alkalmazottai;

b) azok az alkalmazottak, akik a minisztertanács 1949. január 29-én megjelent 49. sz. határozata értelmében rendelkezési állományba kerültek. Ezek csak arra az időre kapják az élelmiszerjegyet, amíg a törvény értelmében fizetésükre jogosultak;

c) a nyugdíjra jogosult nyugdíjasok, birtokosok a IOVR hadigondozottakat is;

d) tudósok, írók, művészek (zeneszerzők, karmesterek stb.) és laputódítók, akik tagjai a szakszervezeteknek. A munkaszervezők nélküli zeneészek nem kapnak élelmiszerjegyet;

e) azok a háztartásbeli alkalmazottak, akik tagjai a szakszervezetnek és élelmiszerjegyre jogosult személyeknél állnak alkalmazásban. A kereskedőknél, gyárosoknál, vagy nem alkalmazott, szabadfoglalkozásúak háztartási alkalmazottjainak nem adnak élelmiszerjegyet;

f) a szakszervezetbe beiratkozott és fizetési listákon szereplő műszaki házigondozó személyzet.

Tüdőhajtban szenvedő alkalmazottak és családtagjaik B. típusú élelmiszerjegyet kapnak. Az alkalmazásban lévő törhes asszonyok, vagy az alkalmazott törhes feleségének az ötödik hónaptól a szülésig a rendszer élelmiszerjegyén kívül D2 élelmiszerjegyet is adnak. Az étkezébe naponta csak egyszeri étkezésre beiratkozott tanulók, továbbá a nem alkalmazott diákok is élelmiszerjegyet kapnak, ha ugyanabban a városban laknak, ahol tanulmányaikat folytatják.

A rendelet szerint a következő családtagok jogosultak az élelmiszerjegyre:

a) háztartásbeli alkalmazásban nem lévő (háztartásbeli) feleséget, a gyermekeket 14 éves korig, iskolába járó és tanulmányaikat végző gyermekeket 14-21 éves korig. Jegyet kapnak még az alkalmazottal egy fedél alatt lakó és az általa eltartott szülők, vagyis a férfi, illetve a feleség szülő, de csak akkor, ha az apa meghaladta a 60. életévét.

Részletesen szabályozza a miniszteri rendelet az új élelmiszerjegyek kibocsátási rendjét.

Az alkalmazottaknak járó élelmiszerjegyet az intézmények és vállalatok keresztül osztják ki. A lakosság másik része a szakszervezetek, illetve városi

hivatalok révén kapja meg jegyeit. A családtagokat és a velük való együttlakást a kérés számú bejelentéssel lappal kell igazolni. A régi élelmiszerjegyek szelvényeit nem kell bevizsgáltatni.

Az élelmiszerjegyek darabjéért 5 lejűt kell fizetni. Azok a vállalatok és intézmények, amelyek 20 élelmiszerjegyvel többet kapnak, a jegyek ellenértékét a pénzügyigazgatóság illetékes adóhivatalánál fizetik be. A Megyei Kereskedelmi Igazgatóság ellenőrség felhívja azokat a vállalatokat és intézményeket, amelyek már megkapták a jegyeket, de azok ellenértékét még nem fizették be, sürgősen jelentkezzenek a Megyei Kereskedelmi Igazgatóságnál, hogy a kifizetéshez szükséges ügyneveztet "nota de plata"-t számukra kiállítsák. A kisebb vállalatok, amelyek 20 számélynél kevesebb alkalmazottat foglalkoztatnak a Kereskedelmi Igazgatóságnál egyenlítik ki az élelmiszerjegyek ellenértékét. Végül az élelmiszerkiosztás új rendjéről kiadott tájékoztató részletes tájékoztatót a Kereskedelmi Igazgatóságon 4 lej ellenében a ma napról kezdve mindenki nyomtatásban, füzet alakban megkaphatja.

Nyílt-tér

(E rovatban foglaltékért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Felelősemtől, Vakucz Józsefné sz. Stratyko Perzsidától különváltan élék és érte semmiféle felelősséget nem vállalok. Ugyiszintén a felelősegnél maradt Vakucz Hermina leányomért sem.

VAKUCZ JÓZSEF

Poloskairást, parkettaszerelést vállal

LOVAS

Köztársaság utja 90. szám

Hippach Ferenc

Arad, Ecaterina Teodoria 4.

Elsőrendű kárpitos munkák.

Ifjumunkás Szövetség
1949 március 26
A Demokrata Ifjuság Nemzetközi Hetének hatodik napja

Ezen a napon az egész megye területén sport- és kulturünnepélyeket rendez az ifjuság.

ORSZAGOS BIRKOZÓ BAJNOKI VERSENY a volt munkakamara nagytermében; a fju liceumban VOLLEY-VILLÁMTORNA 14 fju és 4 leánycsapat részvételével. A Hadsereg, a fju liceum, a tanítóképző fiúcsapat, a leányliceum, AMTE-Vörös Lobogó leánycsapata is.

A KULTURPÁLOTÁBAN délután 5 órai kezdettel a fju- és leányliceum együttes műsort rendez, míg a fju tanítóképző az elsőszámu inasotthonban rendez előadást. A leánypedagógiai intézet a textil középiskolában, a zootehnikai főiskola a kereskedelmi leányiskolában rendez műsort.

ELJEN A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG az EGYÜTTÉLŐ NÉPEK HAZÁJA
ELJEN AZ IFJUMUNKÁS SZÖVETSÉG!

A dolgozó ifjuság egységesítő kongresszusának Határozata

1949 március 19—21

A kongresszus teljes egészében jóválagyja a Dolgozó Ifjuság Központi Egységesítő Bizottságának Gh. Florescu elvtárs által előterjesztett jelentését és a Román Népköztársaság dolgozó ifjusága egységes forradalmi szervezetének, az Ifjumunkás Szövetségnek, megvalósítása céljából kifejtett egész tevékenységét.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1948 decemberi plenáris ülésének Határozatát a Párt tevékenységéről az ifjuság soraiban, — amely megszabta a Román Népköztársaság ifjusága egységes marxi—lenini szervezete megalakításának feladatát, — az összes ifjusági szervezetek lelkesedéssel fogadták és teljes egészében magukévá tették.

Az egységesítésre irányuló mozgalom során, kongresszusunkra való előkészületként, a vállalatokban iskolákban és falvakon megtartott értekezletek alkalmával, a körzeti, járási és megyei értekezleteken a munkás és tanuló ifjuság tömegei kifejezésre juttatták forradalmi lendületüket. Sokszáz ezer ifju kapcsolódott bele lendülettel a szocialista versenyekbe az Állami Terv végrehajtásáért és tulszárnyalásáért, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítésébe és a tanulmányi sikerek elérésébe. A kommunista szellemi nevelés terén és az osztályellenséggel szemben vívott harcban az éberség megszilárdítása terén az eredmények egész sorát értük el.

Ezeknek az akcióknak mindegyikében a dolgozó és tanuló ifjuság tömegei kifejezésre juttatták határtalan szeretetüket a munkáosztály Pártja: a Román Munkáspárt; a Román Népköztársaság; a győzelmes szocializmus nagy és legyőzhetetlen országa, a Szovjetunió iránt.

A Román Munkáspárt vezetésével országunk dolgozó népe az osztályellenesség elleni küzdelemben a történelmi győzelmek egész sorát vívta ki, amelyeknek egyenes következményeként állami életünk minden terén mélyreható változások történtek. A dolgozó parasztsággal szövetséges proletáriátus politikai hatalmának kivívása, a királyság megdöntése, a főbb ipari termelőeszközök államosítása és az Állami Terv elkészítése. — lehetőséget teremtett arra, hogy országunkban nyomorban rá lehessen térni a szocializmus építésének nagy művére.

A városi és falusi dolgozó és tanuló ifjuság teljes szervezeti egysége jelentős hozzájárulás a dolgozó nép politikai-erkölcsi egységének megteremtéséhez.

A dolgozó ifjuság teljességének egysége, a Román Munkáspárt vezette erős forradalmi szervezetben, maga után vonja az ifjuság legszélesebb tömegeinek bevonását és mozgósítását a Román Munkáspárt harci zászlaja alatt a szocializmus építésére.

A népi demokrácia rendszere kivételesen kedvező fejlődési feltételeket teremtett az ifjuság számára. Szervezkedési szabadság, az egyenlő munkáért egyenlő bér elvű alkalmazása, az iskolák kapuinak kitérása a dolgozó gyermekei előtt, politikai jogok 18 éves kortól, a munkához való jog, — ime néhány megvalósítás, ami híven tükrözi azt a kivételes gondoskodást és szeretetet, melyet az ifjuság népi demokráciás rendszerünkben élvez. Országunknak a szocializmus felé való haladásával egyidejűleg, ifjuságunk

előtt a boldog és bőséges élet egyre ragyogóbb távlatai nyílnak meg. E boldog jövőendő megteremtésében a dolgozó ifjuságnak fáradhatatlan buzgalommal, önzetlenséggel és lelkesedéssel kell résztvennie!

1. Ahhoz, hogy az Ifjumunkás Szövetség teljesíthesse az előtte álló nagy feladatokat, örködnie kell sorai egységén, valamint azon, hogy az IMSZ minden tagja magáévá tegye a Párt általi vezetés elvét, mert ez sikeres és termékeny működésének záloga.

Az Ifjumunkás Szövetség a városi és falusi dolgozó és tanuló ifjuság forradalmi tömegszervezete, amely a proletáriátus osztályarcos elvein alapszik, a Román Munkáspárt vezetése alatt áll és a marxi—lenini tanítások vezérlői. Ő a Párt káder-tartaléka.

2. Az Ifjumunkás Szövetség feladata, hogy ápolja a Román Kommunista Párt és az Ifjukommunista Szövetség által folytatott önfeláldozó harc hősi hagyományait és kifejlessze az ifjuság soraiban a munkáosztály ügye iránti határtalan hűséget. Annak a harcnak egyszerű példájából merít, amelyet a dicsőséges lenini—sztálini Komszomol a szocializmus és a kommunizmus felépítéséért a Szovjetunióban folytat.

Az Ifjumunkás Szövetségnek úponia kell az ifjuság soraiban a forró szeretetet a győzedelmes szocializmus nagy országa, az országunkat a fasiszta járom alól felszabadító, Népköztársaságunkban a szocializmus építését támogató Szovjetunió iránt, amely hazánk nemzeti függetlenségének záloga. Szervezetünknek ápolnia kell a szeretetet a Szovjetunió nagy Kommunista (bolscvik) Pártja iránt, amelyet a dolgozó emberiség lángelmeje és az egész világ dolgozó ifjuságának nagy barátja, J. V. Sztálin vezet.

3. Az Ifjumunkás Szövetségnek az ifjuságot hazánk, a Román Népköztársaság iránti lángoló szeretet szellemében kell nevelnie. Harcolnia kell a szovinizmus és a fajgyűlölet kiirtásáért az ifjuság soraiból. Az ifjuságot a proletárnemzetköziség és az egész világ demokráciás ifjuságával való barátság, valamint a szabadságért és nemzeti függetlenségért harcoló népek küzdelme iránti szolidaritás szellemében kell nevelnie.

Az Ifjumunkás Szövetségnek az ifjuságot az osztályéberség és a kizsákmányolók, valamint az új háborúra uszító imperiaizmus, az osztályellenesség külső és belső szolgái ügynökségei elleni kérelmetlen gyűlölet szellemében kell nevelnie.

Az Ifjumunkás Szövetségnek kádereket kell előkészítenie a RNK állami intézményei számára és tevélegesen kell résztvennie a néptanácsok munkájában.

Az Ifjumunkás Szövetségnek be kell vonnia az ifjuságot az Állami Terv teljesítéséért vívott egyre keményebb küzdelemben. Mozgósítania kell az ifjuságot a Párt által kezdeményezett szocialista termelési versenybe, a nyersanyag és tüzelőanyag megtakarításának hadjárataiban és a munka termelékenységének növelésére. Felkarolja az ifjuság újító szellemének kifejlődését azáltal, hogy ösztönzi a termelés mennyiségi és minőségi javulását célzó új munkamódszerek bevezetését.

Az Ifjumunkás Szövetségnek ápolnia kell az ifjuság szeretetét Népköztársaságunk hadserege iránt, amely nemzeti

függetlenségünk és a dolgozó nép építőmunkájának védőpajzsa. A hadseregben lévő IMSZ tagoknak tevélegesen kell résztvenniük a katonák politikai nevelésének és fegyveres kiképzésének munkájában és alaposan el kell sajátítaniuk a hadtudományokat és hadművészetet.

4. Az Ifjumunkás Szövetség feladata biztosítani az ifjuság kommunista nevelését. Különös figyelmet kell fordítani az ifjuság tömegeinek ideológiai és politikai nevelésére, fokozni kell a marxi—lenini ideológia tanítását, a politikai körök, esti tanfolyamok és káderiskolák széles hálózatának kiépítésével.

Az Ifjumunkás Szövetség arra törekszik, hogy az ifjuság szakmai tudásának színvonalát emelje és ezért minden erejével támogatnia kell az ifjaknak a haladószellemű tudomány és technika elsajátításáért kifejtett erőfeszítéseit. Az Ifjumunkás Szövetség tanuló- és diák tagjainak kötelességük szorgalmas munkát végezni az iskolában, az egyetemeken. Állandóan fokozni kell szakmai felkészültségük és általános műveltségük színvonalát, hogy szakértőkké és jól felkészült tudósokká váljanak, akikre szüksége van dolgozó népünknek.

Az Ifjumunkás Szövetség gondját viseli a széles ifjusági tömegek kulturális színvonalának fejlesztésének és fokozott figyelmet fordít arra, hogy különösen falvakon felszámolják az írástudatlanságot.

Az Ifjumunkás Szövetség kiadja a „Scanteia Tinerețului” című központi lapját, amely naponta jelenik meg és amelynek magas ideológiai, politikai és technikai színvonalának kell lennie, hogy az ifjusági tömegek igazi agitátora, propagandistája és kollektív szervezője lehessen. Ugy kell megerősíteni és megszervezni az ifjuság kiadóvállalatát, hogy gazdag irodalmi és tudományos anyagot adhasson ki és terjeszthessen az ifjuság széles körében.

Az Ifjumunkás Szövetség keményen harcol a rothadt polgári ideológia ellen, harcol azért, hogy az ifjuság széles tömegei elsajátítsák a proletár erkölcs elveit, harcol az iszákosság, a huligánizmus, a nő iránti elvtársiatlan magatartás, az imperiaizmus ugynevezett „kulturája” előtti méltatlan hajbókolás és az összes többi polgári bejégedzöttségek ellen, amelyek akadályok a szocializmushoz vezető utunkon.

5. Az Ifjumunkás Szövetség újabb és újabb ifju kádereket ad a szövetkezés minden válfajjának fejlesztésére és az állami gazdaságok, gép- és traktorállomások megerősítésére. Széleskörű felvilágosító munkát fejt ki a kollektív gazdálkodás előnyeiről. Előkelten harcol a kulák kizsákmányolás ellen és lendülettel hozzájárul a szocializmus nagy művének építéséhez a falvakban.

Az Ifjumunkás Szövetség hozzájárul majd a falvak kulturális felemelkedéséhez azáltal, hogy segítséget nyújt a kulturothonok tevékenységének, a dolgozóparaszti-ifjak közötti, terjeszti az agro-technikai ismereteket.

6. Az Ifjumunkás Szövetség különös figyelmet fordít arra, hogy az ifjuság legszélesebb tömegeit bevonja a sporttevékenységbe. Az IMSZ az élen jár majd a tömegsport kifejlesztésére irányuló akcióban, biztosítja az összes

sportegyesületekben résztvevő ifjak mevelését, nozzájáruul az egységes és testileg edzett fiatalság felneveléséhez. Ez az ifjuság képes lesz arra, hogy szorgalmasan dolgozzék, lenőülettel tanuljon és megvédje utolsó csepp vértig drága hazánkat — a Román Népköztársaságot. Különös figyelmet kell fordítani a falusi sportmozgalom megerősítésére és a falusi sportcsapatok elállítására a megfelelő sportanyaggal.

7. Az Ifjumunkás Szövetség foglalkozik majd a dolgozó ifjuság jogainak megvédésével. Örködik afelett, hogy az inasothonokban lévő tenonokok és a mezőgazdaságban alkalmazott ifjak jogait tiszteletbe tartják, hogy az iskolások és egyetemi hallgatók részére ösztöndíjakat és az internátusokban és otthonokban bennlakást biztosítsanak. Harcol a magánvállalatoknál dolgozó tanonokok és ifjumunkások valamint a kulákoknál dolgozó mezőgazdasági alkalmazott ifjak jogainak megvédéséért és követeléseik kielégítéséért.

8. Az Ifjumunkás Szövetség haladéktalanul megkezdi a pionérok (9—14 éves gyermekek), szervezetének létrehozását, hogy teljesítse ezt a becsületbeli feladatot, amellyel a Román Munkáspárt bízta meg.

9. Az Ifjumunkás Szövetség vezetőszerveinek és alapszervezeteinek biztosítani kell, fentről egész a legalsóbb szervezeteikig, az IMSZ tagok kongresszuson elfogadott Aletszabály előirta jogainak és szervezeti szabályzatoknak tiszteletben tartását. Alapos munkát fog kifejtteni a szervezet megerősítésére, a fegyelmet, a kezdeményezőszellem és felelősségűdőt kifejlesztésére. Nagy figyelmet fordít majd arra, hogy a lányokat bevonják a szervezetbe és őket felelős munkával bízzák meg.

10. Kongresszusunk megtartásának napjaiban, világviszonylatban egyre élesebbé válik a harc a két tábor között. Ez a két tábor; a Szovjetunió-vezette a béke és a demokrácia tábora és az imperiaalista tábor, élén az amerikai imperiaizmussal.

A közeledő válság fenyegette angol-amerikai imperialista körök, összpontosítva maguk köré mindazt, ami rothadt és reakciós, meggyorsítják a fegyverkezési versengést, megszilárdítják a támadás alapjait és fokozzák az új háborúra való készülődést.

Az a hozzájárulás, amelyet az egész világ demokratikus ifjusága az imperiaalistaellenes és demokratikus tábornak a békéért való harcban nyújt, igen jelentékeny. Az egész világ demokratikus ifjusága egyre szorosabb egységbe forr a Demokratikus Ifjuság Világszövetségében, a következő jelszó alatt: „Ifjak Egyesüljétek! Előre, a béke megvédéséért, a népek nemzeti függetlenségéért, a jobb jövőért!”

A Kongresszus úgy véli, hogy az Ifjumunkás Szövetség létrehozása a szovjet ifjuság vezette Demokratikus Ifjuság Világszövetségének keretében ténylegesen megerősíti a demokratikus világi ifjuság harcolt.

A kongresszus feladatként jelöli ki, hogy az IMSZ segítse a Demokratikus Ifjuság Világszövetségének minden akcióját és ezzel erősítse az ifjuság hozzájárulását a békéért folyó harchoz.

Az Ifjumunkás Szövetség tevékenyen vesz majd részt a Demokratikus Ifju-

(Folytatása a 8-ik oldalon)

SPORT

Megalakult Aradon a repülősport- alkerületi szövetsége

A Népi Sportszervezet aradmegyei tagozata újabb alkerületi szövetséggel gyarapodott, megalakították a 24-ik alkerületi szövetséget, a repülő-

sport disztriktjét. Az új alkerületi szövetség már megkezdte működését és remélhetőleg szép sporteredményeket mutat majd fel.

Szombat-vasárnapi sportműsor

Szombat-vasárnap változatos sportműsor lesz Aradon. Szombat délután 4 órakor az ARLUS-ban sakk-szimultán rendeznek, a volt munkakamarában pedig ugyanakkor kezdődik a másodosztályú országos birkozó bajnokság, amely vasárnap folytatódik. Vasárnap délután negyed 5 órakor az UTA stadionban az UTA-ICO mérkőzést bonyolítják le, de azonkívül a kerületi bajnokság mérkőzéseit játsszák különböző pályákon. Szombat délután 6 órakor a Moise Nicoară liceumban volley-tornát rendeznek.

Ma kezdődik a másodosztályú birkozó- bajnokság

Az országos birkozó bajnoki viadal, amelynek 8 súlycsoportjában közel 100 versenyző rajtol, ma délután 4 órakor kezdődik a volt munkakamarában. A versenyen az aradiakon kívül bukaresti, nagybányai, szatmári, kolozsvári, nagyváradai, temesvári, marosvásárhelyi, resicai és lugosi birkozók vesznek részt és hatalmas küzdelmek várhatók az egyes súlycsoportokban.

KERÜLETI ALSZÖVETSÉGI TITKÁROK és adminisztratív felelősök ülése. A Népi Sportszervezet aradmegyei tagozata felhívja az összes alkerületi sportszövetségek titkárait és adminisztratív felelőseit, hogy ma, szombaton délután 5 órakor fontos megbeszélésen jelenjenek meg.

**Fix fizetéssel és jutalékkal
lapárusítókat
felvesszünk, jeentkezni
„IGAZSÁG”
aradi kiadóhivatalában
I. C. Frimu 2-4**

**Vésnöki munkák, témvés-
sel és bélyegzők stb.
„STOP”-cégnél
Tulajdonos: D E M E L.
Arad, Frimu-uca 3.**

MODERN új hálószoba és gyermekágy eladó asztalosnál. Blanduziei 18.
ELADÓ háromszobás udvari kertesház kedvezményes áráért. Özv. Gergeyiné, Dorobantilor 4. 1690
MAGÁNHAZ, gazdálkodásra alkalmas, eladó. Mosóczi-telep, Sft. Nicolae 18-19. 1675

A kerületi bajnokság állása

A kerületi elsőosztályú bajnokságban teljes erővel folytatódnak a küzdelmek és a héten is három „ősz” mérkőzést bonyolítottak le. Két mérkőzésről beszámoltunk, a harmadik meccsen a Virtutea 2:1 (2:0) arányban Komáromi és Sebes gólyaival győzött a SSCA ellen, amelynek gólját Don szerezte. A bajnoki táblázaton érdekes az Indagrara és AMTE-Vörös Lobozó előretörése és a két csoport sorrendje a vasárnapi teljes forduló előtt a következő:

A-CSOPORT:	
Frontiera CFR	9 5 2 2 18 13 12
SFP	8 4 3 1 13 8 11
Indagrara	4 4 — — 13 2 8
Scimii Pankota	8 4 — 4 21 14 8
Scimii Lippa	8 4 — 4 8 17 8
Teba	8 3 1 4 12 13 7
Transilvania	8 2 2 4 10 12 6
Rovinei AC	8 3 — 5 14 12 6
Unirea Arad	8 1 2 5 4 19 4
B-CSOPORT:	
Virtutea	7 5 1 1 34 7 11
Patrua	7 4 1 2 11 10 9
Tricolor	7 3 1 3 10 12 7
AMTE-Vörös L.	3 3 — — 10 2 4
Ranatul	7 2 2 3 10 15 6
Hadsereg	7 2 2 3 10 15 6
SSCA	5 1 2 2 6 7 4
Unirea Szt. Anna	7 — 1 6 5 28 1

**Rendeljen
gyermekkocsit
olcsó áron
MAJOROS-nál
ARAD, Dorobantilor 31. sz.**

**Április 5-én
három hónapos tan-
folyam kezdődik.
hivatásos gépkocsivezetők szá-
mára a gépkocsivezető iskolá-
ban, Lenin-ut 25-27. Beiratko-
zások ienti időpontig naponta
az iskola titkárságánál.
Tanegyetem.**

**CSÁKY órás
elismert legjobb óra-
javító műhelye
A R A D, Köztársaság-utja
és Cloșca-uca sarok**

PRIMA állapotban lévő modern portabil írógép és Wertheim-kassza eladó. Cím: Tibi parfumeria.
AZ UJMIKELAKAI Victoria és a kissentmiklós! Muresul-malom bármilyen mennyiségben árusít KUKORICA DARÁT, kilónként 3.45 lejért.
KERESÜNK zománczott fürdőkádát és hozzávaló kályhát. Írásbeli ajánlatokat Industria Lemnulul, Pancota. 1704

Apróhirdetés

ELADÓ háromtjtös szekrény, mérnöki asztal, úriszoba, fotélek, divány, ruhaszekrények. Saguna út 82. 2-4 között. 1699
ELEGÁNS kombinált szoba eladó. Cím a kiadóban. 1689
SZÜRKE és egy sötétkék, fehércsíkos, gyapjú tavaszi kosztüm, magas alakra, jó állapotban eladó. Cosbuc uca 21. Wolf. 1694
PRIMA Singer „K 103” kitűnő állapotban eladó. Cím a kiadóban.
IDŐSEBB asszonynak házáért elár-
tását és gondozását vállaljuk. Közép uca 26. 1709
ELVESZETT Pecho Vasile névre szóló élelmiszerjegy semmissnek nyilvánítja. 1710
ARADI házamat elcserélném magyarországgal. General Coanda uca 20. 1711
ELVESZTEK: Kobza Károly és Gizella C-B élelmiszerjegyei, semmissnek nyilvánítják. 1712
ELVESZETT Bereczki Margareta élelmiszerjegye, semmissnek nyilvánítja. 1713
ELVESZETT Tóth László „C” élelmiszerjegy, semmissnek nyilvánítja. 1715
FÉRFI fehérneművarrónó, aki a szabáshoz is ért, állást keres. Cím a kiadóban. 1714
KÖZÉPKORU mindenek szakácsnő állást keres. Badea Cartan uca 12. ap. 8. 1716
KIFOGÁSTALAN állapotban világos steppelt mély gyermekkosci eladó. Crigore Comsa uca 38/a, ap. 4. 1717

FEHER gyermekágy eladó. Rusu Sirianu 24.
MAGÁNHAZ eladó. Oituz 65. Érdeklődni: Frimu 10/a.
IRATOKKAL rendelkező mindenest azonnalra keresek. Rusu Sirianu 12/a. 1718
MAGÁNHAZ kürtösi úton sürgősen cicsón eladó. Érdeklődni: Marasesti 66, apart. 9. 1719
KERESEK fekete férfiruhát magas alakra. Címeket a kiadóba kérek.
FESTETT kombinált szoba eladó. Ghiba Birta 28. 1721
MOSAST. vaslást vállalkozók lakáson. Ilie Pintilie 14 (Hassinger uca). 1722
ELADÓ ksbödon tiszta házias r. Dobrogeanu Ghera (volt Orezi) uca 32. 1723
MODERN ebédlő és fehér leányszoba eladó. Néphadsereg útja 28, I. em., ap. 6. 1705
DOCTOR ROMULUS VASILE információs iroda. Kálvin 50. 3-6 között. Vállal bármely városban különböző megbízásokat, valamint elveszett iratok beszerzését. Temesvárra naponta fuár. 1724
HASZNÁLT nőruha, kabát eladó. Cosbuc 1, apart. 5. 1725
CALEA Aurel Vlaicu út 156 számú ház eladó. Érdeklőni ugyanott.
FUTAR BUKARESTBE minden SZERDÁN. Átveszünk különféle megbízásokat. „OLYMPIKON” iroda, Arad, Alexandri 3. Telefonszám 20-49.

SLOVA

**A harangocskák
is hirdetik:**
AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK
új tervezetének nagyszámú
nyereményeit

LOTERIA DE STAT

Művelődés

Szovjet könyv a munkásság kiértékelésében

A „Tűzműhely” — ahogy az aradi dolgozók látják

Április 3-án újabb kiállítást és előadást rendez a „Libreria Noastră” könyvüzlet

A „Vörös Lobogó” gyárban, a CFR főműhelyben és más aradi üzemben is, nagy falragaszok hívják fel a figyelmet. A plakátok kérdést intéznek az üzemi munkásokhoz, hogy olvasták-e Borisz Polovoj szovjet író román nyelven megjelent „Tűzműhely” (Atelier de foc) című regényét, amely témáját sztahanovista munkások életéből meríti és az új munkamódszorosokról, a munka iránti új magatartásról ír. A „Tűzműhelyről” ugyanis április 3-án vasárnap előadást rendez a „Libreria Noastră”, a Román Munkáspárt kiadóvállalatának aradi könyvesboltja.

A kitűnő szovjet író könyvét sokan olvasták Aradon és az körülötte, a nehézipari munkásság körében kellett feltűnést, ami érthető is, mert a mű az ő munkájukról, az ő mindennapi életükről szól. A csaknem középpontjában egy sztahanovista brigád áll, amely új munkamódszorosokkal, a munka iránti magatartásukkal mutat példát a dolgozóknak.

A könyv rengeteg hasznos tanulsággal szolgál a nehézipari munkásság számára és az aradi nehézipari munkásság körében éppen ez adta meg a kezdeményezést arra, hogy Borisz Polovoj művét kiértékeljék; az abban megírt metódusokat, munkajuttatásokat, rendszert és a munka iránti magatartást megismertessék az aradi nehézipari munkásokkal, hogy aztán a tanulatokat a gyakorlatban alkalmazzák.

A kezdeményezők segítségére színtelt a „Libreria Noastră”, amely eddig három kiállításával és előadásával bizonyította, hogy a legszorosabb kapcsolatot tartja fenn a dolgozó tömegekkel és valóban a dolgozók könyvesboltja.

A „Libreria Noastră” vállalta, hogy április 3-án előadást rendez a könyvről. Előzőleg a nehézipari üzemekben, ahol kovácsműhely is működik, a munkásság gyűlések keretében osztályonként megvitatta a könyvet, a végső következtetést maguk a dolgozók a „Libreria Noastră” április 3-iki kiértékelő előadásán szűrik le.

A nehézipari munkásság rendkívül nagy érdeklődéssel fogadta a hasznos kezdeményezést és már eddig is sok értékes, termékeny vita keletkezett.

A különböző osztályok gyűléseire sok lelkesedéssel készülnek a

nehézipari dolgozók, akik a szovjet író kitűnő művéből nagyon sokat meríthettek és ami a legfontosabb, mindazokat a gyakorlatban értékesíthetik.

A sztahanovisták egyszerű munkamódszore, a munkairánti új, öntudatos magatartása nem csak a Szovjetunióban, hanem mindent, ahol szocialista építő munka folyik, ra-

gyogó példaképpen áll a munkások előtt.

Nem érdektelen megjegyezni, hogy a nehézipari munkásság körében a könyv iránt olyan érdeklődés nyilvánult meg, hogy a „Libreria Noastră” könyvesboltnak tekintélyes mennyiségű utánpótlásról kellett gondoskodnia.

Élénk érdeklődés a Hadsereg művészegyüttesének aradi vendégjátéka iránt

A hadsereg kétszáz személyes művészegyüttese, — amint azt jelentettük, — március 28 és 29-én hétfőn és kedden vendégszerepelt Aradon a színházban. A művészegyüttes a legjobb erőkhöz áll és teljesítményükkel nemcsak a fővárosban, hanem most, a körútjuk során, az egész országban nagy sikereket arattak. Népi táncok, balladák, akrobatika, remek énekkari és zenés számok tarkítják a gazdag műsort, amely valóban fővárosi színvonalú. A kitűnő művészegyüttes aradi vendégjátéka iránt általános az érdeklődés, mert a nagyközönség több ízben tapasztalhatta, hogy a Hadsereg

kultúracsoportjainak előadásai mindig magas színvonalú képviselnek. Jelenleg elővetelben a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

Az aradi Állami Színház műsora:

SZOMBAT délután fél 4 órakor: „Pihenőnap”, Katajev szovjet író kitűnő vígjátéka; este 7 órakor: „Tagnap szültem” Garson Kamin amerikai író színműve. VASÁRNAP délután: fél 4 órakor: „Sóval és kenyérről” Lascar Sbastian színműve és este 7 órakor: Goldoni vígjátéka.

A Művészek Írók és Ujságírók Szakszervezete

március 27-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel teljes taggyűlést tart AZ ÁLLAMI SZÍNHÁZBAN

A Román Népköztársaság értelmiségeinek első a békéért és kulturáért

egybehívott kongresszusa alkalmából.

A művész szakszervezet tagjain kívül az „Alexandru Sahia” Irodalmi Kör, a szakszervezet mellett működő Zenei Kör és a Koreográfiai Kör minden tagja részt vesz a gyűlésen, hogy kifejezést adjon harakésztségének

a béke és kultúra érdekében.

Ha március 31-én lejár a „BULETINUL OFICIAL”

előfizetése, úgy forduljon idejében a

„SLOVA” fiókhoz,

ARAD,

Köztársaság-utca 90 szám.

Telefon: 18 28

Vajda Kató hangversenye a bukaresti rádióban

Csütörtök este a bukaresti rádió filharmonikus hangversenyt közvetített és ennek keretében Vajda Kató, az Aradról a fővárosba származott zongoraművész, Mozart d-moll zongorahangversenyét játszotta, valóban sok rátermettséggel. A közvetítést sokan hallgatták Aradon is és az aradi körökben általános tetszést váltott ki.

Ma, szombat délután: a Zenei Kör gyűlése

Az aradi Zenei Kör ma, szombat délután 4 órai kezdettel a művész-szakszervezet helyiségében gyűlést tart, zeneművek bemutatásával. A tagok teljes számban való pontos megjelenését kéri a vezetőség.

M. N. Sz.

MINDEN MAGYAR DOLGOZÓ OTT LEGYEN A VASÁRNAPI TAGGYŰLÉSEKEN. Senki se hiányozzék a szocializmust építő munkából. A gyűlések időpontja: I. kerület: délelőtt 10 óra, a központi székházban; II. és XII. kerület (gáji tényák): délelőtt 9 óra; V. kerület (Buzsák): délután 3 óra, míg a többi kerületek taggyűlései délután 4 órakor kezdődnek.

MÁRCIUS 29-én, kedd délután 6 órakor központi székházunkban Mang Ilona tanárnő előadást tart „A nők szerepe a demokráciában” címmel.

— AZ AGIR MÉRŐK ÉS TECHNIKUSOK ARADI EGYESÜLETE, március 27-re, vasárnapra hirdetett közgyűlést technikai okok miatt a következő vasárnapra, f. évi április hó 3-án d. e. 10 órára halasztották.

— MÁRCIUS 26-án, szombaton délután 4 órakor az UFDR negyedik körzete művészi műsorral egybekötött előadást tart a pernyávi kultúrházban (Dorobantilor ueca). Belépés díjtalan.

— HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ. Brunner Lajos és neje ma ünneplik házasságuk 40-ik évfordulóját. 3072

— HALÁLOZÁS. Özv. Kemény Ferencné szül. Laurencia Gandel, életének 78-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap, f. hó 27-én a fel-sőtemető halottasházából.

— HALÁLOZÁS. Siebig Anna, Siebig László nyug. iskolaigazgató, testvérnéje, meghalt. Temetése vasárnap, március 27-én délután 4 órakor az alsótemető halottasházából.

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor
Vasárnap 11.30-kor Matiné.

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30 és 9
Jegyelővétel d. e. 11—fél 1-ig.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Ma

Élet a citadellában

című hatalmas esztétikus
Főszerepekben:

HUGO LAUR
IDA LAATS

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7
Vasárnap: 11.30, 3, 4.30, 6,
7.30 és 9-kor

Mai műsor! Szenzációs csokor
lekményű sportvígjáték, amely
minden eddigit felülmúl!

A ring csillaga

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor
Vasárnap 11.30-kor Matiné.

Ma a magyar Hímglyártás
1948-as csúcsteljesítményét

Valahol Európában

Főszerepekben: Somlay Artúr, Bánki Zsuzsa, Bárdy György,
Gábor Miklós és 25 gyermek

A dolgozó ifjuság egységesítő kongresszusának Határozata

(Folytatás az 5-ös oldalról)

ság. Világszövetségének kongresszusán és világnappélyén.

A kongresszus testvéri üdvözlését küldi Franciaország és Olaszország bátor ifjuságának, amely harcol az imperializmus ellen. A kongresszus különösen képpen kifejezésre juttatja szolidaritását a görög, spanyol, vietnami és indonéziai ifjak hősi harcával és kötelezi magát arra, hogy szabadságukért és nemzeti függetlenségükért folytatott harcuk politikai és anyagi támogatására széleskörű tevékenységet fejt ki.

A kongresszus üdvözi Kína ifjuságát, amely jelentékenyen járul hozzá a kínai néphadsereg nagyszerű győzelméhez.

Az ifjuniók Szövetsége, amelyet a Remán Munkáspárt vezet és Marx, Engels, Lenin, Sztálin tanításai vezérnek becsülettel tölti be majd az előtte álló nagyszerű feladatokat, a dicsőséges lenini-sztálini Kominternó örökös példája szerint vezető ifjuniókat a szocializmus építésének útján.

Az Ifjuniók Szövetsége felszólítja minden aktivistáját és minden tagját, a műhelyek, gyárak, kávéházak, intézmények, iskolák, egyetemek ifjuságát a városokból és falvakból, hogy az újonnan megválasztott Központi Bizottság vezetésével járuljon hozzá a kongresszus által megfogalmazott feladatok teljesítéséhez, hogy így teljesítse kötelességét a Párt, a munkásszülő és Népköztársaságunk iránt.

Rádióműsor:

Vasárnap, március 27.

BUDAPEST I. 7.30: Hírek. — 8: Klasszikus táncok. — 8.15: Magyar közélet. — 8.45: A Scanteia verscikke. — 9: Gyermekrádió. — 10: Román népzene. — 10.30: Szép melódiák. — 10.50: Zenekari hangverseny. — 13.07: Szalonzenekar. — 14: Rádió magazin. — 14.30: Sajtószemle. — 14.30: Hírek. — 14.45: Dunaeszék melódiák hanglemezek. — 15: Hanglemezek. — 15.45: A falvak órája. — 16.15: A falvak táncjai. — 16.35: Könnyű zene. — 17: Énekek. — 17.30: Különböző a Szovjetunióból. — 18: Hanglemezek. — 18.30: Kis zenei enciklopédia. — 18.40: Hangos Újság. — 19.10: Szimfónikus kringók. — 19.35: Rádiógyetem. — 19.45: Szovjet énekek. — 20: Hírek. — 20.15: A rádió énekkara. — 21: A külföldi politikai események szemléje. — 21.10: Szalonzenekar. — 21.30: Sportjelentések. — 21.40: Zongorahangverseny. — 22: Hírek. — 22.30: Kamarazene. — 22.50: Tánczene.

BUKAREST II. 7.30: Román népzene. — 8.15: Hanglemezek. — 8.35: Kamarazene. — 9: Hanglemezek. — 9.30: Zenei előadás Csajkovszkij szerzeményeiről. — 10.30: Marin Sturza zene. — 11: Operett és operaszíndarabok. — 12: Szalonzene. — 13: Mozart hegedűhangversenye, zenekar kísérettel. (hanglemezek). — 13.30: Változatos zene. — 19: Szavalókórus. — 19.30: Francia zene. — 20: Aldo Sollini zenekara. — 20.50: Tánczene. — 21.30: Szovjet muzika, hanglemezek. — 22.15: Ének. — 22.40: Hanglemezek.

BUDAPEST I. 8: Reggeli zene. — 9: Hírek. — 9.20: „Szív küldi szívnek”. — 10: Hanglemezek Bach műveiből. — 11.45: Külügyi tájékoztató. — 12: Zenekari hangverseny hanglemezekről. — 12.15: Vo-

A holland jobboldali lapok is megállapítják:

Az „Északatlanti” szövetség kockázatos játék

és Hollandia számára súlyos következményeket jelenthet

HÁGA. (Rador). A jobboldali holland lapok eddig valamennyien az „Északatlanti-szövetség” mellett foglaltak állást, most azonban egyes jobboldali lapok más hangnemben írnak.

gy a Trouw Nawa című lap, az egy-

nevezett „forradalomellenes párt” szócsöve azt írja, hogy „minden lehető el kell követnünk, nehogy Európa az Amerikai Egyesült Államok vazallusává váljék”.

A „De Nedelander”, a történelmi keresztény párt legjelentősebb lapja

azt írja, hogy

az „Északatlanti-szövetség” kockázatos játék, amely Hollandia részére súlyos következményekkel járhat.

Nyilvánvaló, — írja a lap, — hogy a szövetség növeli a háború veszélyét.

Szétszlik a háborus uszítók hazugságaiból készített füstfüggöny

A Béke Világkongresszus igazi történelmi fordulatot jelenthet

LONDON. (Rador) A Daily Worker című lap közli Harry Pollitnak, az Angol Kommunista Párt főtitkárának a lap szerkesztőségéhez intézett levele lét.

A levélben Harry Pollit rámutat arra, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányai, valamint lakóik a jobboldali „szocialista” vezetők minden energiájukat a Szovjetunió elleni háború előkészítésére fordítják. Ennek ellenére a népi üzemek ellenállása szüntelenül növekszik. A béke világkongresszus, — írja Pollit, — igazi történelmi fordulatot jelenthet. Ez a kongresszus szétszítja az USA, Anglia, Franciaország és más háború előkészítő országok külügyi miniszteruma által létesített füstfüggőnyt, amelyet hazugságokból szőtték.

Palesztina kérdése a Biztonsági Tanács előtt

Angol csapat erősítések Izrael állam határán

LAKE SUCCESS. (Rador) A Reuteriroda jelentése szerint Izrael állam képviselője az UNO Biztonsági Tanácsában nyilatkozott és aggodalmának adótt kifejezést az angol csapatoknak Transzjordániában való jelenléte miatt és utalt arra, hogy ez kedvezőtlenül befolyásolhatja az Izrael állam és Transzjordánia közötti fegyverszüneti tárgyalásokat.

Jelentések arról számolnak be,

hogy az akabai angol csapatok Izrael és Transzjordánia határán lévő más vidékeket is ellenőrzés alá akarnak vonni. Izrael állam képviselője egyébként hangsúlyozta, hogy az akabai angol csapatok állítások a Biztonsági Tanács május 20-iki határozatának megsértését jelentik.

Ugyancsak a Reuteriroda jelenti Rhodos szigetéről: dr. Ralph Bunche

az UNO közvetítője a Palesztina-kérdésben közölte a Biztonsági Tanáccsal, hogy a haderők növekedése, a fegyverszünet előtti aránnyal szemben az akabai vidéken, ellentétben áll mindkét fél részéről elfogadott fegyverszüneti feltételekkel.

Euncne nyilatkozata még külön hangsúlyozta, hogy ez vonatkozik az angol csapat erősítésekre is...

A „Marshall-terv” egyengette a háborus politika útját

RÓMA. (Rador). Az olasz szenátus ülésén Ottavio Pastore kommunista szenátor felszólalt az „Atlanti-egyezménnyel” kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy a kormány elhatározása, amely szerint Olaszországot bekapcsolják az „Atlanti-szövetségbe”, lábbal tiprása mindama kötelezettségeknek, amelyeket De Gasperi és pártja az 1948. áprilisá-

ban lefolyt választások előtt vállaltak. Pastore rámutatott arra, hogy a „Marshall-terv” volt az első láncszem, amely elkerülhetően az „Atlanti-szövetséghez” vezetett és kijelentette, hogy az ellenzék képviselői ezt már a „Marshall-terv” megszűnésékor hangcsattanták. Olaszországnak a katonai tömbbe való

bekapcsolásának előkészületeit De Gasperi, Saragat és Pacciardi oly titkosan végezték, hogy még a hivatalos körök is tájékozatlanok voltak és ez bizonyos válsághoz vezetett a koalíciós kormány keretein belül, — állapította meg a kommunista szenátor.

Demokrata koalíciós kormány alakítására tanácskozásokat kezdeményez a Kínai Kommunista Párt

ÉSZAK-SHENSI. (Rador) A Szabad-Kína rádió jelentése szerint a Kínai Kommunista Párt Központi Vezetőségének plenáris ülése véget ért. Mao Cse Dun elnök jelentése után a Központi Vezetőség jóváhagyta a Párt politikai irodájának tevékenységét az 1945 júniusi első plenáris ülésétől a mai napig és megállapították a pártvonal vezetésének helyességét.

A plenáris ülésen javaslatot fogadtak el, amely szerint politikai értekez-

letet hívnak össze a reakciós elemek bevonása nélkül, demokrata koalíciós kormány alakítása végett, amelyben az összes demokratikus pártok és népi szervezetek részt vesznek.

A plenáris ülésen ama meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy a Kuomintang-rendszerből örökölt súlyos örökség: a nehéz gazdasági helyzet ellenére, a kínai nép bátran indul a Kommunista Párt vezetésével és a Szovjet

unió által vezetett imperialistaellenes tábor támogatásával, abban a harcban, amely az ország gyors újjáépítéséhez és gazdasági talpraállításhoz vezet.

NANKING. (Rador). A Kuomintang két ezrede Nanking egyik külvárosában fellázadt. A hirt Csü Csü Csang tábornok, a Nanking-Sanghai közötti Kuomintang csapatok parancsnoka meg erősítette.

nósingyos. — 13.15: Részlet a Händel egyik oratóriumából. — 14: Jazzmuzika. — 14.30: Hangos Újság. — 15.15: Ünnepi hanglemezek. — 17: Hangképek a vasárnap sportjáról. — 18: Hírek. — 18.10: Tánczene. — 19.15: Orosz hanglemezek. — 20.30: Vasárnap esti szalonad. —

21: Hírek. — 21.30: „Szülők lázadás”, vígjáték. — 23: Rádióankét. — 23.40: Hanglemezek.

BUDAPEST II. 9: Magyar nóták. — 10: Orgonazene. — 11: Fejtörő séta Znepotámiában. — 12.30: Rádiószínház: „Nem mehet ki a szobából”. Kisfaludy Károly vígjátéka.

— 13: Szimfónikus zene. — 13.30: „Szív küldi szívnek”. — 14: Irodalmi előadás. — 15: Jazz. — 16.20: Hegedű és zongora. — 17: Tézene. — 19: Ungár Imre zongorázik. — 20: Énekettűsök. — 21.30: Könyvszemle.

Tip. GUTENBERG

Falvaink a szocializmus felé vezető úton

A szövetkezés

a mezőgazdaság átalakításával kapcsolatosan a munkásosztály Pártja és a munkásosztály előtt álló alapvető feladatok teljesítésénél fontos szerephez jut. Kiterjedt szövetkezési hálózat és elsősorban a falusi beszerzési és értékesítési szövetkezetek kifejlesztését, mint a feladatok megvalósításának legfőbb láncszemét jelölte meg Gheorghiu Gheorghiu-Dej, a RMP főtitkára. Mégpedig azért, hogy a szövetkezés leggyorsabb formáiról a legfejlettebbekre, a kollektív gazdaságokra térjünk át. A múltban, amikor országunk a földesurak és földesurak uralma alatt állott, a szövetkezetek a kulákok kezében voltak. És most, amikor ilyen fontos szerepet jelöltek meg falusi szövetkezeink számára, vajon ugy kezdhetjük meg a munkát, hogy mindent megtettünk már ezeknek a paraszti hadállásoknak visszahódítására?

Ahhoz, hogy meglévő szövetkezeti hálózatunkat kiszélesítsük és a fejlettebb szövetkezési forma minél jobban megépített alapjaira tegyük, elsősorban az szükséges, hogy a szövetkezetek vezetése mindenütt a falu dolgozó parasztsága kezébe kerüljön. Mert tudnunk kell azt, hogy még léteznek kulákbeszivárgók. Még léteznek nem odavaló elemek a falusi szövetkezetek vezetőségében. Csak nemrégiben hívtuk fel a figyelmet például a feketegyarmati helyzetre, ahol Hégyes Sándor 25 holdas gazda a szövetkezet pénz tárosa és Hégyes Imre szintén zsiros gazda a vezetőségben foglal helyet. Elegendő kissé közelebbről meghallgatni a feketegyarmati dolgozó földművesek véleményét a szövetkezetekről ahhoz, hogy lássuk: mit eredményez a kulákhefolyás. Az erdőhegyi és szederháti szövetkezetben csak a kulákok eltávolítása után kezdődhetett meg az egészséges munka. Simonyifalván valóságosan vissza kellett hódítani a szövetkezetet a kulákoktól. S mindez nem elszigetelt jelenség, mert jól tudja a kulák, hogy hol próbálja befészkelni magát.

De már a dolgozó parasztság is jól tudja, hogy honnan kell kicmélni az osztályvellenességet. S mindebben tudja, hogy minden hadállásából ki kell ásnia a kulákot, ha jobb és boldogabb életet akar építeni magának. Ez a szellem érvényesül általában szövetkezeti életünkben: mindenütt tért hódít és egészséges erejével eredményeket ér el az izmosodó szegényparaszt-osztályontudat. A Szövetkezeti Központot is ez a szellem hatja át és már eddig is komoly fejlődést értek el. A dolgozó parasztságot segíti, áruval látja el a szövetkezeti hálózat. Több termelőszövetkezetet szerveznek Arad megyében és ez a munka csak fokozódik most, hogy a Párt pontosan meghatározta a szövetkezetek feladatait.

Mert új lendületet vesz most megint a szövetkezés. Minden becsületese erő megmozdul, hogy ezt, a kollektív gazdaságokhoz vezető utat minél jobban kiépítse. Amikor pedig ehhez a munkához hozzákezdünk, gondoljunk Gheorghiu Gheorghiu-Dej, a RMP főtitkárának útmutatására, aki felhívta a figyelmet, hogy a nőket fokozottabban mértékben kell bevonni a szövetkezésbe. Főképpen olyan mezőgazdasági ágakban, ahol a nőknek különösen komoly szerep jut, mint a háziipar, baromfitenyésztés, a méhészet stb. Igenis: mint minden vonalon, a falusi nőkre a szövetkezés fellendítése és magasabb formáinak fejlesztése terén is nagyvitalossági feladat hárul. A falvak nőme-

Felszámoljuk a kulákszellemet

Megszűnt a „robotszedés” Nagyvarjason!

A földmunkás szakszervezet megakadályozta, hogy az Aradra szállított szegény parasztokat ingyen dolgoztassák a nagyvarjasi zsirosok

Aki a felszabadulás óta figyeli falvaink életét, hatalmas méretű fejlődés tanuja. Az osztályharc szelleme, az állandóan fokozódó felvilágosító és nevelőmunka világosságot, lendületet vitt az évszázadokon keresztül módszeresen sötétségben tartott falu világába. És így mind világosabbá válik a dolgozó parasztság előtt: kik az ellenségei, kik ellen kell küzdenie.

Az osztályharc gyakorlata pedig megmutatja, hogy milyen sokféle képpel, mennyire változatosan használták ki, mennyire kíméletlen volt a falusi kizsákmányolók szipolyozása. Azok a falusi dolgozók, akik a múltban el sem tudták képzelni életüket a zsiros gazdák nélkül, — akiktől úgy tudták, hogy „kenyeret adnak” nekik, — ma tisztán látják: a boldogulás útja éppen az, hogy megszabaduljanak azoktól, akik a múltban keserves verejtékükből vagyont harcoltak össze.

Nem pénz kellett, hanem ingyen munka

Arra, hogy a zsiros gazdák kizsákmányolása milyen széles körben, hányféle kerületen érvényesült, ékscsán rávilágít a nagyvarjasi példa. Nagyvarjason nincs vasúti összeköttetés Araddal. Hetenként kocsi járnak be a nagyvarjasiak az aradi piacra, azonban köztudomású, hogy azok a dolgozó földművesek, akik számára még a biztos megélhetést sem juttatta nehéz munkájuk után a múltban a kizsákmányolás rendszeré, nem rendelkeznek kocsival.

Rendszerré vált tehát Nagyvarjason, hogy a szegényemberek a módosak szállították be a városba... természetesen nem barátságból, nem ingyen. A ló- és kocsitulajdonosok nagyrésze nagygazda és a zsirosok magatartása határozta meg az összes Aradra jövő kocsitulajdonosok magatartását.

Ez a magatartás pedig méltó volt azokhoz, akik mások zsírján gazdagodtak meg, vagy akartak meggazdagodni. Eleinté pénzért fuvarozták

gei bebizonyították, hogy munkakészségben, vállalásban és öntudatban egyaránt egysorban állanak a férfiakkal. Gondoljunk csak a tavalyi őszi vetési kampányra, amikor Arad megye rendkívül kedvezőtlen helyzetben, visszamaradt a tervszerinti teljesítéssel. Akkor, Arad megye női, az UFDR valóban elismeréseméltó szervezésével, nagyon nagy mértékben hozzájárultak, hogy az utolsó napokban a tetterső elsöpörte a tévovászt. A nők a mozgósításban és munkában egyaránt kivették részüket. Nem egy Andrejkovics Katalin vezeti már országunkban, sőt megyénkben is a községek ügyeit. Női községbírók, traktoristák, női mezőgazdászok

Látják, hogy a múltban nem a zsiros gazdák „adtak kenyeret” a dolgozóknak, hanem éppen a kizsákmányoltak munkája terített asztalt azok számára. Nem reszket ma már a dolgozó parasztság a zsirosok haragjától, hogy „mi lesz, ha nem ad kenyeret”.

Tudják, hogy a hatalmat szövetségességük, a munkásosztály tartja szilárdan és határozottan a kezében és, hogy ez a hatalom nem csak minden dolgozó érdekeit véd, városban és falun egyaránt, de egyben a kizsákmányolás felszámolását teszi lehetővé.

Nagy és fontos feladatot teljesítenek az izmosodó osztályontudat gyakorlati alkalmazásában a földmunkás szakszervezetek. A szegényparasztság tudja már mit jelent a szakszervezet és ennek megfelelően falvainkban komoly erőtényezőt képviselnek a földmunkás szindikátusok.

Aradra a szegényparasztokat, majd később új rendszert vezettek be:

robotot róttak ki mindazokra, akik közlekedési eszköz híján is be akartak jönni a városba.

Nem pénz kellett a zsirosoknak, nem pár garasért adtak helyet kocsijukon a minstelencéknek, hanem igazi feudális módszerrel a falu kulájjai robotmunkára rëndelték be azokat, akiket Aradra hoztak!

A robotot szedő kulákmódszer rendszeré vált Nagyvarjason

és jellemzően arra, hogy a kizsákmányolás szelleme milyen veszedelmesen hat más rétegekre is: bizony, a középparasztok is a „természetbeli” fizettségért vették díjazásnak. A kulákszellem fertőző hatása megmértélyezte sok olyan középparasztot is, akinek ugyan érdekelt — mint általában minden középparaszt — ellenkeznie a kulák-érdekkel, de akik irányítás és vezetés híján, éppen a kulákmódszerek alkalmazásában vélték fellelni boldogulásuk útját.

tevékenykednek szorgalmasan a közös érdekében és a dolgozó parasztság növekedésének megbízható katonái a szocializmus építő békéhaderegnek.

Tehát teljes figyelemmel forduljunk a szövetkezetek felé. Rajtunk áll, hogy a népi demokrácia kormányzatának fokozott anyagi és erkölcsi támogatásával olyan szövetkezeti hálózatot építsünk ki, amely természetesen és biztosan kapcsolódik a fejlettebb szövetkezési formákhoz. A kisgazdaság rendszerére NEM TUDJA megváltani az emberiséget a tömegek nyomorától és az elnyomástól! Teremtjük meg tehát a mezőgazdasági nagytulajdoni termelés alapfeltételeit!

Nagyvarjason a „fuvarozás” révén vannak olyan zsirosok, akik földjüket csaknem kizárólag ilyen robottal dolgoztatták meg. Hetenként négy-öt szegény nagyvarjasi parasztot, vagy parasztszasszonyt szállítottak Aradra, akik azután ingyen megkapálták a zsiros gazda kukoricáját, vagy egyéb mező munkát végeztek számukra.

Persze ez ma már nem lehet így tovább. A falusi kizsákmányolásnak a lehető legszűkebb keretek közé történő korlátozása nem tűri a kerületutakat, nem tűri a robotot.

A nagyvarjasi földmunkás szakszervezet foglalkozott az ingyen munkaerő felhasználásával és úgy döntött, hogy a jövőben nem lehet robotra fogni senkit. Senki sem dolgozhat ilyen módon, „ellenszolgáltatásként” Nagyvarjason és a jövőben kizárólag a földmunkás szakszervezet útján lehet munkaerőt igénybevenni.

Arról pedig a szakszervezet gondoskodik, hogy a dolgozók minden jogát érvényesítsék.

A nagyvarjasi „fuvarozási robot” példája is élénken mutatja: milyen lankadatlan éberséggel és körültekintő gondossággal kell figyelni az osztályvellenesség magatartását. Csak így lehet felismerni és megghiúsítani a kulákmerkedéseket és keresztülvinni minden vonalon a falusi kizsákmányolás korlátozását.

Téli időben sem kell Nagyvarjason a kuláktól kérni...

Arra pedig, hogy e harcban milyen sokféle segédeszköz áll rendelkezésre, ugyancsak Nagyvarjason szolgáltatott példát. A varjasi kémi iskola tanulóit évek óta kézi- és piaci kosarak fonására oktatják.

Ezt az egyszerű mesterséget a szegényebb szülők is eltanulták a gyermekeiktől s télidőre a kosárkészítés valóságos foglalkozássá vált.

Aki szorgalmasan dolgozik, hetenként három kosarat is elkészít, egynek ára 150—200 lej. Ez azt jelenti, hogy a szegényparasztok téli keresetre tesznek szert, s

Nagyvarjason már nem hajtja az éhes gyomor a szegényparasztokat a zsirosok ajtajához, nem esnek már a nehéz télidőben kiszolgáltatva a kuláknak.

Ez a látezőlag jelentéktelen melélfoglalkozás hozzásegíti őket, hogy felszámolják a teljes kiszolgáltatottság állapotát. A susorkából készült kosarak fonása jó segédeszköz az osztályharcnak.

Igy fejlődik, bontakozik ki napról napra öntudatosabban a falusi dolgozók küzdelme, hogy a Román Munkáspárt irányításával, összes demokratikus szervezeteinek fokozódó tevékenységével diadalra vigye a szocializmus ügyét. KASA JÁNOS

Nagyiratos nőbirója elmondja...

Andrejkovics Katalin 27 éves községbirót is meglepte, hogy nőt neveztek ki vezető előljárónak, de

hozzákezdett a munkához és jól teljesíti kötelességét

A régi kapitalista és kizsákmányoló időkben, amikor a nő sokszoros kizsákmányoltja volt a társadalomnak, a nő munkáját semmibe se vették. Az uralkodó osztály néhány kiváltságos nőtagja érvényesült, de általában

a nők és természetesen elsősorban a kizsákmányolt osztályhoz tartozó nők jogait nem ismerték el.

Minden megváltozott, amikor 1945 március 6-ával a munkásosztály mind döntőbb módon vette kezébe az államhatalmat. A nők is megkapták jogaikat és ma már a Román Munkáspárt irányelveinek megfelelően a nők vezető szerepet töltenek be különböző helyeken, ahol

bebizonyítják, hogy tudnak dolgozni és jól dolgoznak.

Iparban, tudományban, közgazdaságban mindenütt helyet kapnak a nők. Ilyen vezető szerepben dolgozik Nagyiratos községbirója: Andrejkovics Katalin, aki 1948 december 8-án került felelős helyére.

Andrejkovics Katalin ugyanúgy öltözködik, mint a többi falubeli lány. Kékszemű, mosolygós arcú, 27 esztendőes és a községi bíró, aki elmondja:

— Amikor megérkezett a bírói kinevezés, én magam is félttem attól a kinevezéstől. Nem is munkától ijedtem meg, hanem meglepett az, hogy én, nő legyek bíró. Az egész falu erről beszélt. Persze először a nagygazdák dugták össze fejüket és buzgón beszéltek róla, hogy „miért nő a bíró és ha már nő, miért éppen leány?” Altalénosságban a faluban nekem is értették meg a kinevezést, de mindez nem akadályozott a munkámban. Hozzákezdtem és csináltam, mert tudom, mit jelent dolgozni. Szegény földműves családból származom, hét éves koromban meghalt az apám, hatan voltunk testvérek. Nekem 6 életem iskolám van, az iskola elvégzésével szolgálni mentem itt helyben egy nyugdíjas barmészterhez, majd Aradon szolgáltam két évig. Dolgoztam négy évig a volt Braun-téglagyárban és bizony egész hétén szedem koszon éltünk. Aztán el-

mentem nagygazdához, idegen vidékre, nyár folyamán mező munkára, majdnem csak a kosztért dolgozni.

Andrejkovics Katalin községbiró maga elé mosolyog. A szeme az elmúlt időkre pillant vissza. Aztán felcsillannak a kék szemek, ahogy ez ket mondja:

— Ez a nagy kizsákmányolás megszűnt. Ma a földmunkás szakszervezetek vigyáznak, hogy a nagygazdák, a kulákok ne zsákmányolják ki a szegényparasztot. Sokat harcoltunk, amíg eljutottunk idáig. Én is részt vettem a küzdelemben. Már 1945-ben az MNSz ifjúsági felelősé lettem és amikor nálunk megszerveztük az UFDR munkát, a nőszervezettel dolgoztam, tiskár voltam.

— Amióta bíró vagyok, igyekszem a község hasznára lenni. Sok hasznos közmunkát végzünk, önkéntesen. Dolgoztunk a tavaszi munkák előkészítésén, a község legelőjére 180 kocsit trágyát szórattunk szét és 60 ember vett részt a munkában. Kapunk a kutasibirtokon egy rossz istállót, amelynek anyagából a község apaszé-

istállót épített. Az anyagok szállításánál 12 nap alatt összesen 382 kocsi dolgozott és 300 ember. Az Arad—varjasi töltésre 112 köbméter követ hordtunk, összesen 222 kocsival és 272 ember önkéntes munkájával.

— Ezeket az önkéntes munkákat mind szép szóval értem el, az embereknél és senki sem vonakodott, mert meggyőztem mindenkit arról, hogy saját maga és gyermeke számára építi ezekkel a munkákkal a szűbb jövőt...

Igy beszél a nagyiratosi nőbiró. Minden szónoklatnál, minden ékeszólásnál többet mondanak a tettek és ezek azt bizonyítják, itt Nagyiratoson is, hogy a nőkről is hazudtak a kizsákmányolók, amikor a „gyengébb nem” kíméletéről beszéltek és a nők teljes bebecsüléséről tettek bizonyosságot. Az igazság az, hogy nincs gyengébb és nincs erősebb nem, csak osztálynyomás volt és csak kétféle osztály létezik: a kizsákmányoló és a kizsákmányolt, a mely utóbbi az osztályharcral felszámolja a kiszípolozást, a joghatalmat, férfiak és nők számára egyformán.

Goda István

Varjason

Huszonegyszegényparaszt rizst termel

A szocializmus építésének útja az erők összefogása, a kollektív munka. Lenin, a dolgozó emberiség nagy tanítómestere világosan kimutatta, hogy a kisgazdaság rendszerre NEM TUDJA megváltani az emberiséget a tömeges nyomorától és elnyomásától. Amikor ezeket a szavakat Gheorghiu-Dj. a Román Munkáspárt főtitkára a dolgozó parasztság közötti szövetség megteremtésével és a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folyó harcra kapcsolatos feladatokról mondott beszámolójában idézte, hozzáfűzte:

Ahhoz, hogy megmentsük az embereket a szétéledéstől és nyomortól, falun is fel kell építenünk a szocializmust.

Mindent el kell követnünk, hogy ugyanannyi földterületen több gabonát, több ipari növényt termeljünk és növeljük állattenyésztésünket, fokozzuk gyümölcstermelésünket. De magyunkkal elhatározt, szót-szórt, tagokból álló paraszti gazdaságok rangjában nem lehet okosulni használni a traktorokat és mezőgazdasági gépeket. Nem lehet tudományos vállalkozást folytatni, nem lehet a legjobb földműveléstechnikai eljárásokat alkalmazni.

Nyilvánvaló tehát, hogy csak az erők összefogása, a kollektív munka feltételének megteremtése az a módszer, amely a dolgozó parasztságot az állandóan javuló, emelkedő életszínvonalhoz vezetheti. A dolgozó parasztságban, országunk földműves lakosságának a túlnyomó többségében, megmutathatók a készség és összefogásra. Például most, a nagy tavaszi vetéscsere küszöbén Varjas községben huszonegy dolgozó földműves fogott össze, hogy egyetértéssel erjükkel, a népi demokrácia támogatásával műveljék meg a községi legelőből feltörésre kijelölt területet.

Tíz hektár feltört legelőterületet juttatott a huszonegy dolgozó parasztnak a község és a tavaszi vetési terv keretében egysélt erővel termesztenek itt rizst. Érdemes megvizsgálni: kik vállalkoztak erre a munkára. A közös munkára társult parasztnak közül tizenegyznek nincs háza, nyolcuk pedig egyetlen bárázda földje sincs. Hétüknek egy hektáron alul a földtulajdona és csak négy rendelkezik egy hektáron

Szapárligeten is lendületet vett az UFDR munkája

Már régebben megalakult Szapárligeten a Demokrata Nők Szövetsége, de a szervezet működése nem volt kiégítő. Nemrégiben az UFDR megyei vezetősége részéről kint volt Aradi Anna és a jó szervező munka eredménye, hogy a dolgozó nők nálunk is fokozottabb érdeklődést mutatnak az UFDR munkája iránt. Ennek köszönhető, hogy február 26-án műsorral egybekötött bálát rendeztek, amelynek tiszta jövedelmét és az önkéntes munkával elkészített tombolatárgyakból befolyt összeget a falu szegény gyermekeinek felnevelésére fordították. A jó megszervezésnek köszönhető a N. m. z. t. közti Nőnap megünneplésének sikere. Az ünnepség n szavaltok, énekek, számok és beszédek hangzottak el. Szép munkát fejtettek ki az UFDR tagjai a március 14-i gyűjtés alkalmával is. Egyik nagyon szegény család 15 éves leánya hirtelen súlyosan megbetegedett, sürgős kórházba kellett szállítani. A leány apja képtelen volt a költséget viselni, tehát az UFDR vette kezébe a dolgot. A falut körzetekbe osztották és házról-házra járva összegyűjték a pénzt. Az összegyűjtött összegből aztán egyik tag elkísérte a leányt a nagyváradai elmeógyógyintézetbe.

Suechel Terézia
levélző

Moszkva vidékén ágas-buzát termelnek, amely fizszeres terméssel fizet

A moszkvai „Lenin” mezőgazdasági akadémiánál a napokban értekezlet volt, amelyen a Moszkva környéki szovházok igazgatói, mezőgazdászai és brigádérosai is résztvettek. Az értekezleten elhatározták, hogy

idén újfajta buza, az ágas buza termelését is megkezdik.

Az akadémia elnöke, Lisenko tanár ismertette, hogyan kell a magasszínűnek nevesített gabonafajtát vetni és termesztetni.

Az elágazó buza kalásza, — mondotta Lisenko akadémikus, — tiszta több buzamagot terem, mint a szokásos kalászkalmelyike. Ez a buzafajta új távlatokat nyit

terméshozamok biztosítására. Észszerű termeléssel hektáronként 5000 kiló gabonatermés is elérhető.

Lisenko akadémikus részletesen ismertette az ágas buza termelésének módszereit, a különféle természeti viszonyok között és elbárást Moszkva környékén termesztett többágu buzakalász bemutatásával támasztotta alá.

A buzakalász nagy buzaszemeket tartalmaz, amelynek sulya egyenként 7—9 gram. (A szokásos buzaszem sulya 2—3 gram).

Lisenko befejezőül a mezőgazdászok és a szovházok elmunkásainak számos kérdésére adott szakszerű feleletet.

felüli földdel, míg kettőnk két hektár a földtulajdona, azonban egyikük hatgyermekes a másik ötegyrekes családja.

Az akarat tehát megnyilatkozott, de nyilvánvaló, hogy a szegénysorú földművesek saját anyagi erejükből nem tudnak bevetni a 10 hektár területet. A községgel kötött megállapodás szerint, maguknak kell vetőmagról gondoskodniok. Itt sietett a segítségükre a dolgozók állama

Hosszú lejáratú bankkölcsönt folyósított az Allambank a varjasi szegény új rizstermelőknek és minden támogatást megkapnap a népi demokrácia különböző szerveitől.

Már a terv megvalósításához nagy mértékben hozzájárul a Román Munkáspárt helyi szervezete és a földmunkás szakszervezet is, amelyek felkarolták a földművesek kezdeményzését.

Szervezésben és megvalósításban egyaránt minden segítséget megkapnak Varjas új rizstermelői: akik megmutatják, hogy a nagyszertű útmutatást megértve, a község támogatására támaszkodva, egyesített erjükkel diadalra viszik az Allami Terv rájuk vonatkozó részét.

Vállalták: elültetik és gondozzák a rizsszémeket, hogy a termőföld élettelérlje az elvetett magot. A huszonegy varjasi szegényparaszt összefogása egyik megnyilatkozása a milliók akaratának és felismerésének, ami a múlt kizsákmányoltjait a Román Munkáspárt által magásra emelt vörös lobogó alatt viszi a szocializmus útján, az új boldogulást jelentő társadalom felé.

Gyarapszik a kolhóz, fokozódik a jólét

A kollektív munka évről-évre új javakat teremt a Szovjetunió kolhózszerzői számára

Az Üzbég Köztársaság (Szovjetunió) Jangi-Jul körzetben 47 kolhóz működik. Közöttük 40 kolhóznak 1948-ban egy millió rubelben felüli jövedelme volt. A milliomos-kolhózok között szerepel a „Vorosilov” mezőgazdasági termelőszövetkezet.

A kollektív munka évről-évre új javakat teremt a kolhóz számára, 1948-ban csupán a gyapot-éledésből 1.341.000 rubel bevételük volt.

Üzbekisztán mezőin főképpen gyapotot termelnek. A Szovjet Állam nagy segítséget nyújt a gyapottermelőknek. Az állami gép- és traktorállomások (SMT) kedvező feltételek mellett művelik a földeket, a gép- és traktorállomások gazdasági pedig hozzásegítnek a leghaladottabb agrotechnikai módszerek alkalmazásához, amelyek ennek a nagyértékű ipari növénynek korszerű termeléséhez szükségesek.

A kollektivizálás előtt, amikor még mindenki külön dolgozott, a kolhóz legtapasztaltabb gyapottermelőinek sem sikerült 10—12 mázsnál többet (árni hektáronként, 1948-ban a „Vorosilov” kolhóz 36 métermázsát termelt hektáronként, az 1947. évi 31 métermázsával szemben. Növekedett a gabona, zöldség, gyümölcs és szőlő termelékenység is. Figyelemre méltóan emelkedett a gazdaság termelékenysége a szarvasmarhatenyésztésben is. A kolhóz termelőszövetkezetének összjövedelme 2.327.506 rubelt tett ki, 400 ezer rubellel többet, mint 1947-ben.

A kollektív jövedelem növekedése következtében, természetesen a kolhóztagnak jóléte is emelkedett és lényegében megjavultak az életfeltételek.

Aki többet és jobban dolgozik — többet kap!

A megtakarított jövedelem egy részét a termelés fejlesztésére fordították, majd a kolhóztagnak közgyűlésének határozata értelmében, nagy építőmunkába fogtak.

Danzirban — a kolhóz falujában, — pillanatnyilag tágas ház épül az új hőlétszám számára. A kolhóztagnak kívánsága, hogy utódaik a legjobb körülmények között nőjenek fel, míg anyáik dolgoznak. Ezenkívül nagy klubházat és új fürdőt építenek.

A kolhóztagnak egyéni jövedelmé 1948-ban párhuzamosan nőtt a kollektív gazdagodással. Minden munkanapra átlag 11 rubel és 73 kopéka, valamint 2,6 kiló gabona esik.

Hamza Halilov, egyszerű kolhóztagnak jövedelme 21.363 rubel és 7,2 tonna gabona volt. Hatam-Badalov családja, amelyből hárman dolgoznak, 29.729 rubelt és 10,4 tonna gabonát kapott. Ugyanis a termelőszövetkezet alapszabályai szerint, aki a kollektívban többet és jobban dolgozik, többet kap. Ezért olyan nagy az élettermelésük jövedelme.

Nemrég Nazaruli-ata a „Szociális-

ta Munka Hőse”, a kolhóz legkiválóbb gyapottermelője ezeket mondja:

— Az elmúlt esztendőben házat építettünk magunknak. A ház tágas, jól kell díszíteniünk. Új bútort szeretnék venni, szönyegeket, kárpokat. Ezenkívül elhatároztam, hogy gépkocsit veszek. A fennmaradó összeget pedig a tankönyvtárban helyezem el.

Az év folyamán 41 család épített magának házat. Ujabbán még 50 család kezdett új házat építeni. A kolhóz vezetősége segít nekik az építkezési anyagok megszerzésében és szállításában.

Most, hogy a kolhóz felosztotta a jövedelmét, nagy munka vár a falusi szövetkezet igazgatójára. Az üzlet az utóbbi időben 7000 méter szövetárút adott el. A

kolhóztagnak rendelkezési alapján a szövetkezet igazgatósága elhatározta, hogy további 9000 méter különböző anyagot hoz átadásra, kezdve a kartontól, a drága selyem, bársony és szövet áruig Igen jól el lehet adni láb- belit, inget, edényt és más árut is.

De a szovjet embereknek nem szokásuk babrójukon pihenni. A „Vorosilov” kolhóz dolgozói javasolták, hogy 1949-ben növelik vetésterületüket és a gyapottermés átlag termelékenységét 40 métermázsáig emelik hektáronként.

Kulák-csemetéknek nincs mit keresni az ifjúság forradalmi szervezetében!

Az Ifjúsági Szövetség útja a megalkuvást nem ismerő osztályharc

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének határozata a Párt tevékenységéről az ifjúság soraiban, világosan megvilágítja azt az utat, amelyen ifjúságunknak haladnia kell a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában. A követendő út a megalkuvást nem ismerő osztályharc útja, amely maradéktalanul kiltja új társadalmunk felépítéséhez az osztályellenesség kártékony csíráit.

Az új forradalmi ifjúsági szervezet, az Ifjúsági Szövetség az a hatalmas gyűjtőközpont, amely magában foglalja országunk egész dolgozó ifjúságát szakmai, nemzeti vagy nemre való megkülönböztetés nélkül. Ez a szervezet természetesen határozottan kizárja és távol tartja magától a városi és falusi kizsákmányoló rétegek ifjúságát, amelynek semmilyen közös érdeke nem lehet a dolgozó ifjúság osztályharcos erőfor-

sítései. A határozat hangsúlyozza, hogy az 1945-ben megalakult „Haladó Ifjúság” szervezete, amely osztálykülönbségre való tekintet nélkül az egész ifjúságot egyesítette, ezáltal kárt okozott a munkásosztálynak és a demokratikus ifjúsági mozgalomnak, gyengítette a szervezet küzdőképességét és éberségét, mert lehetővé tette, hogy idegen elemek, sőt még osztályellenesek is beszivárognak soraiba.

Nincs köszönet a kulák-csemeték „közérdekű” tevékenységében

Az, hogy az egységes ifjúsági szervezet megteremtése milyen fontos, a mindennapi élet mutatja meg. A forradalmi szellem, az osztályharcos küzdelem érvényesítése nem mindenütt történt meg a múltban és még ma is vannak olyan ifjúsági szervezetek, amelyek nem minden vonatkozásban érvényesítik teljes erővel a Román Munkáspárt által olyan helyesen megjelölt feladatokat.

Lehetővé tették kulákifjak beszivárgását és ha ez „csak” a kulturmunka terén történt is, megmutatkozik a következménye, mert hiszen a kulturmunka nem választható el szervezeteink semmilyen más működésétől.

Példa erre Kisiratos ifjúsági szervezete, ahol az a téves felfogás talált talajra, hogy „néhány kulákifjú jobban tevékenykedik az ifjúság soraiban, mint számos szociálistáknak ifjú”.

Ez a felfogás, — amellyel, hogy egész helytelenül látja a szociálistáknak ifjúság szerepe iránti kötelezettségeket, — teljesen téves. E felfogás következtében

néhány kisiratosi kulák-csemetének tág tere nyílt arra, hogy a szervezet keretében bizonyítsa be, milyen „jó” működik, mennyire „beilleszkedik”.

A lehetőséget némelyik kulákifjú fel is használta.

Jelenleg három ilyen tényleges szociálistáknak „tevékenykedő” a kisiratosi ifjúsági szervezetben. Ezeknek egyike Dani Dénes. Apja 15 hektár földet bír, ami bizony komoly földtulajdon iratosi viszonylatban. Dani Dénes azonban „nagyszerűen feltalálja magát” a dolgo-

zó földművesifjak körében és „kiveszi” részét a munkából, — főként a kulturmunkából, mert — mint mondják, — „jól szerepel”.

Érdemes azonban az érem másik oldalát is megvizsgálni, hogy meglássuk a kulákifjú valódi ténykedését. A közelmúltban a kisiratosi ifjúság kulturcsoportja Kürtösön vendégszerepelt a kulturcsoportok közötti verseny keretében.

A kulturcsoport résztvevői valamennyien pontos időben megjelentek az előadás színhelyén — Dani Dénes kivételével, akinek „sürgős”

Dani Dénes igazi szerepe

Talán kicsit furcsának tűnik az, hogy Dani Dénes, aki iratoson „szívesen” vett részt a kulturmunkában, éppen a versenyről maradt el. De ha mélyebben beletekintünk az adott helyzetbe, láthatjuk, ennek alapos okait. Így például Kürtös lakosságának negyrésze román anyanyelvű és

ugylátszik Dani Dénest sértette, hogy az iratosi magyar kulturcsoportnak a kürtösi román dolgozó parasztok tapsolnak.

Ugyanakkor Dani Dénes babizonyította, hogy nem átalja cserbenhagyni az iratosi dolgozó földművesifjaknak a kulturmunka terén kifejtett erőfeszítésit, ha egyébként „fontos” tennivalói akadnak apja gazdaságában. Mint például a lópuccolás.

Nem, Dani Dénes kulák-csemetének semmi keresnivalója az ifjúság forradalmi szervezetében. Mert nincsenek „jó” és „rossz” danidénesek, hanem csak

és „hasznathatatlan” tennivalója akad otthon, az istállóban.

A kulturcsoport vezetői — amikor az előadás körül emiatt zavar keletkezett — telefonon érdeklődtek a hiányzó „szereplő” után, akít a községvezető értesített erről. De csak többször sürgetésre volt hajlandó előindulni, akkor is.

abban az öltözetben, amelyben az istállóban dolgozott.

A kulturcsoport vezetősége kénytelen volt Kürtösön ruhát és csizmát keresni Dani Dénes számára, hogy az előadást megtarthatassák.

kulákifjak léteznek. Akiüknek semmi keresnivalójuk a dolgozó ifjak soraiban, akiknek semmiféle közössége nincs és nem is lehet forradalmi szervezetünkkel.

A kisiratosi példa, csak példa — s hozzá csupán egy a sok közül. Amint Dani Dénes szerepe sem kizárólag az, hogy döntő pillanatban cserbenhagyja a régi demokrácia szervezetében vállalt szerepét. Minden kulákifjú, akit sorainkba engedünk, részt jelent egységes arcvonalunkon. Részt, amelyen keresztül az osztályellenesség mérge, bomlasztó körekségét, gyűlölködését próbálja belepni.

Tehát falusi dolgozó ifjúságunk minden erejével és minden tereken ültetve gyakorlatba a Román Munkáspárt Határozatát és tanításait. Zárja szorosra sorait új, egységes forradalmi szervezetének keretein belül — és folytonosan kizsákmányoló harcra a kizsákmányoló fel-

„A mezőgazdasági szakszervezetekre nagy felelőség hárul“

Osztályharcos munkával járulnak a földmunkás szakszervezetek a falu főképes elemeinek korlátozásához és felszámolásához

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága alapos és minden részletre kiterjedő figyelemmel foglalkozott a parasztkérdéssel. A szocializmus építésének jelenlegi szakaszában meghatározta a tendenciákat és rámutatott a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének fontosságára. A Határozat is és Gheorghiu Gheorghiu-Dej, a Párt főtitkára szintén rávilágított arra a nagy szerepre, amelyet a földmunkás szakszervezeteknek kell betölteniük.

A Párt főtitkárának beszámolója megállapítja, hogy községeink lakosságából a szegényparasztság számbelileg a legnagyobb, politikai szempontból pedig a főerőt képviseli, amelyre a munkásosztály falun támaszkodik.

A beszámolóból kitérünk, hogy mezőgazdaságunkban a kis parasztság, az egyéni gazdaságok összességének több mint felét teszik ki és tekintve a kis parasztságok helyzetét, amely távolról sem fedezi a szegény parasztság és családjaik szükségleteit, ezek kénytelenek munkájukat másoknak bérbeadni.

Ez azonban, mint általában a falu életében, már más körülmények között történik mint azelőtt. Éppen itt játszódik közre döntő fontossággal a földmunkás szakszervezetek működése, mert

ezek a szakszervezetek örködnék a szegényparasztság érdekeit felett, amikor munkát vállalnak és megalkuvás nélküli harcra törekülnék a szindikátusban, a kizsákmányoló, a zsírosparasztság ellen.

Az egész országban most készülnek a földmunkás szakszervezetek a szakszervezeti Unió második országos kongresszusára és a készülődésük az osztályharc öntudatos fokozásának az önkéntes munkavállalás színterében történik.

Gyáva a kulák, ha a dolgozók szervezett erejével találkozik!

Bizony bőven akad dolga a földmunkás szakszervezeteknek. A kulák és a kulákszemlélet még sorozatos megnyilatkozásokkal jelentkezik és a szakszervezeteknek meg kell védeniük a dolgozók érdekeit. Például Cupsa Petru szamosmegyei származású szegény földműves hosszabb ideje dolgozott Velcs Ioan újaradi gazdánál, akinek Újarad környékén 5 hektár földje van és aki még 40 birkával is rendelkezik, ami döntően meghatározza osztályhelyzetét. Cupsa és Velcs két mázsa búzában, két mázsa tengeriben, egy öltözöt ruhában és a szükséges élelemben állapodtak meg azzal, hogy Velcs lakást is biztosít.

Velcs virradattól késő éjszakáig dolgoztatta alkalmazottját, aki nek sem rendes lakást, sem ruhát nem adott. Cupsa ennek következtében amíg Velcsnél dolgozott egyszer sem tudta levetni alsóruháját, mert nem volt mivel felcsérelje. Végül Velcs amikor Cupsa járandóságát

kérte, alaposan elverte alkalmazottját és ezután is csak a búzát és egy mázsa tengerit adott ki, ruháról hallani sem akart. Amikor Cupsa újra kérte járandóságát, Velcs újból megverte és megtagadta a fizetést. De már a munkás tudja hová forduljon. Cupsa panaszt tett a szakszervezetnél, eljárás indult a verekedő kizsákmányoló ellen, Cupst pedig nyomban elhelyezték az újaradi állami gazdaságban.

Amikor Velcs látta, hogy súlyos következményekkel jár az általa alkalmazott kuláktípus, próbálta megkörülni: volt alkalmazottját:

Handra Petru is megtanulja: megszűnt a munkásnyuzás és vesztegetés

Ugyancsak jellegzetes eset történt Pécskán is: ahol Handra Petru kulák, aki földön kívül deszkakerakattal is rendelkezik, megtagadta egyik alkalmazottja másfél évi járandóságának kifizetését.

Az új szakszervezeti csoport negyvenézer lejtben állapította meg a járandóságot, mire a kulák felkereste a szakszervezet vezetőjét és egy kapura való deszkát ajánlott fel neki, ha „lecsinálja”, hogy munkásának ne kelljen fizetnie. A szakszervezeti vezető leplezte Handrát,

pénzt ígért, pálinkát; csak jön vissza a szolgálatba.

Ez is bizonyítja, milyen gyávák ezek a kizsákmányolók, akik durván „hősködnék”, amíg azt hiszik, hogy alkalmazottjuk még mindig kényre-kedvre kiszolgáltató.

Amikor aztán találkoznak a munkások szervezett erejével és ráébrednek, hogy csendörök, jegyzők, bírók már nem a kizsákmányolók érdekeinek bérbeviselői, akkor igyekeznek meglopulni.

De a kuláktípus mindörökké elűnt falvaink életéből, gondoskodjék erről a népi demokrácia.

aki még ezután sem nyugodott és most már a volt alkalmazottat igyekezett megkörülni.

Felajánlotta, hogy ha a kifizetett 40 ezer lejt visszaadja... „visszaveszi” a munkába. A szakszervezet gondoskodik arról, hogy Handra Petru megtanulja: elmúltak a régi idők, megszűnik a munkásnyuzás és vesztegetés.

De meggyesre állandó munkában van a szakszervezet, hogy gátat vessen a kulákok látketlen kizsákmányolásának. Dieci községben is, Sucevi Gheorghiu gazdát kötelezték,

hogy Dumitru I. Tipisca volt alkalmazottjának 42 ezer lejt fizessen ki. A munkaadó csak részben tett eleget kötelezettségének, 16 ezer lejt adós maradt, mire a szakszervezet újra közbelépett és Suciu végül is kifizette a pénzt, amit a szindikátus postán elküldött Tipiscának, aki közben Dorohoi megyébe költözött. Mind ezek kiragadott példák a földmunkás szakszervezet tevékenységéből.

Harcot, nevel, tanít a földmunkás szakszervezet

Természetesen más munkát is kifejt a földmunkás szakszervezet. Dolgozik a mezőgazdasági munkások kultúráliszínvonalának emelésén, mozgósít az Állami Terv megvalósítása érdekében, gondot fordít a munka termelékenységének növelésére.

A Román Munkáspárt irányításával a mezőgazdasági munkások szakszervezetei nagy feladatot vállaltak, amikor az országos béresok és állandó, vagy időszakos mezőgazdasági munkások megszervezését végzik és érvényesítik követeléseiket a kulákokkal szemben. A mezőgazdasági szakszervezetekre nagy felelőség hárul az állami gazdaságok és az állami mezőgazdasági gép- és traktorállomások munkásainak szervezése, nevelése tekintetében. Ugy kell dolgozniuk, hogy ezek a mezőgazdasági munka szocialista megszervezésének mintaképevé váljanak.

A kulákság, a falusi kizsákmányolás elleni harc fontos tényezői a földműves szakszervezetek és éppen ezért fokozódó tevékenységük nagy szolgálatokat tesz a szocializmus építésének.

Kuláktípus

már ott dolgozó embereket, hogy hagyják abba a munkát, mert ő visszakapta az élőjáráságtól és majd ő veti be. A nyolc szegény közül csak négy nem hitt neki, a másik négy ellenben hagyta magát becsapni és kijött a földről. Amikor pedig felszólították Cserecsel Jánost a kender és cukorrépa sztrájdések aláírására, amit egy 24 holdas gazdától is elvár kor-

mányunk és az egész ország dolgozó népe, Cserecsel János azt felelte, hogy ő nem hajlandó annyit vetni, amennyit a bizottság kíván. Cserecsel Jánosnak még most is van bátorsága, a mindenkire kötelező törvény ellen szegülni, vajjon honnan veszi a bátorságot?!

Székely Máttyás
levelező

A szegények is, meg a gazdagok is látják...

Dezsőháza öntudatos dolgozói a helyi Román Munkáspárt kezdeményezésére elhatározták, hogy még a tavaszi vetési munkák megkezdése előtt, megjavítják a forgalmasabb utcák gyalogjáróit. Ezek a járdák — a mult örökségei — már olyan rossz állapotban voltak, hogy különösen esős időben csak a legnagyobb nehézséggel lehetett járni. A határozatot tett követte és

az önkéntes munkában 60 ember vett részt, egyen kívül a kocsi-velővel rendelkezők, akik a homokot szállították a tetthelyre.

A dezsőházi község legelőjéből 57 szegény földnélküli kapott földet, aminek ezek az emberek ingyen megörültek.

Természetesen a zsíros gazdáknak nem tetszett, de legalább a szegények is, meg a gazdagok is láthatják, hogy a kormányunk minden intézkedése a dolgozó nép és nem

az eddigi kizsákmányolók érdekeit szolgálják.

Nálunk már régebben megalakult ugyan a Demokrata Nők Szövetsége, de igen gyengén működött, tehát március 6-án Duragi Mária tanítónő kezdeményezésére összegyűltek a nők és új vezetőséget választottak. Majd a tanítónő beszédet mondott a demokrata nők kötelezettségéről a gyermeknevelés, a béke megvédése és egyéb társadalmi munka területén, a proletár nemzetköziség alapján.

A Nők Nemzetközi Napját már az új vezetőség rendezésében ünnepelték meg Dezsőháza dolgozó női.

Reméljük, hogy az új vezetőség gyorsan és eredményesen munkát fejt ki, amely a közeljövőben meg is mutatkozik nálunk Dezsőházaiban is.

Batka József
dezsőházi levelező